

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION.
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo mensual
DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA
UNA Y MEDIA PESETAS AL MES EN MADRID
EN PROVINCIAS, TRIMESTRE 6. ULTRA Y ESTRANJ. 12 TRP
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:
MADRID.—FACTOR. NÚM. 5

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS.
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA.
Se reciben exclusivamente en esta administra-
cion y en las oficinas de la sociedad GENERAL
DE ANUNCIOS, CÁRMAN, 13, piso 1.
El importe de los recibos de suscripciones se admite en parte de
pago de la música que espere D. A. Romero, Capellanes, 10
PRECIO DE LA VENTA POR MAYOR:
UNA PESETA 30 NÚMERO

AÑO XXXVII. NÚM. 10299

MADRID, JUEVES 3 DE JUNIO DE 1886

OFICINAS: FACTOR 5

25 PESETAS LA CAJA.
Nuevo palo de arroz, sin blanquear, de flores de Juncos, impalpable, adherente, invisible, para blanquear, suavizar, restregar, embellicar y rejuvenecer el cutis, preparado únicamente por Mad. Martha Hanway, de París, depósito central para los pedidos de España: Periferia Inglesa, Carrera de San Jerónimo, 3.

PLATO DEL DIA.—Viernes.—Vol au vent de saumon.
Recomendamos el elixir y polvos de los dentistas
Dres. Vieta. Venta, perfumerías y peluquerías.

CERILLAS INGLESAS
Tipo-litografía de Buj, MAYOR, 76.

QUANTERÍA DE DUBOST,
que estaba establecida en la plaza de la Cebada, n.º 6, principal, se ha trasladado á la calle de HORTALEZA, número 8, principal.

TARJETAS DE VISITA EN 24 HORAS.
Escuelas de ofrecimiento, participacion, membretes y menus.—Novidad en papeles fantasia y timbrados de todas clases.—V. Buj, Mayor, 76.—Teléfono, 579.
Helados, Flor y Nata. Plaza Celenque, 1.

GUARDA-MUEBLES
Precios 1. OLOZAGA, 1. convencionales.

DENTICINA INFALIBLE.
Lo saben todas las madres: ni un solo niño muere de la dentición, pues los salva aun en la agonia, brotan fuertes dentaduras, reaparece la baba, agitan diarrea y accidentes, robustece á los niños y los besucos. Una caja 12 rs., que remite por 14 el autor P. F. Izquierdo, Madrid, Sacramento, 2. Botica y en todas las boticas y droguerías de España. La única legítima es de Izquierdo.

REAL FABRICA DE TAPICES
SANTA ENGRACIA, 1. TELEFONO 465.
En este establecimiento se siguen haciendo los mismos servicios de fabricacion, restauracion, limpieza y conservacion de alfombras y tapices que en años anteriores.—G. Stuyck.

SALON ROMERO.
MÚSICA.—PIANOS.—HARMONIUMS.
10, CAPELLANES, 10.
El Sr. D. Antonio Romero y Anida, dueño de dicho establecimiento, tiene el honor de participar al público que no tiene sucesal alguna en Madrid, ni otro despacho que el de su citada casa.
10, CAPELLANES, 10.

LOS VINOS BLANCOS
DE D. ADOLFO BAYO.
En conocidos por su pureza como por sus cualidades para combatir la disenteria y la anemia, y especiales para otras y pescados, se venden, San Agustín, 4, duplicado, por D. José Yunquera.

EDICION DE LA MAÑANA
DE HOY 3 DE JUNIO
La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones:
ESTADO.—Real decreto autorizando al ministro del ramo para presentar á las Cortes un proyecto de ley pidiendo la prórroga de todos los tratados de comercio vigentes y para conceder á Inglaterra el trato de la nacion más favorecida.

—Proyecto de ley á que se refiere el real decreto anterior.
GOBERNACION.—Real orden disponiendo que desde 1.º de julio se lleve la contabilidad de las operaciones que ejecutan las corporaciones provinciales y municipales por el sistema de partida doble ensayado en la provincia de Madrid.

La AGENCIA FABRA nos comunicó esta madrugada los siguientes TELEGRAMAS: Lisboa, 2.
La fragata de guerra española *Atmansa* y el crucero *Navarra* tienen encendidos los fuegos esperando que aboque para hacerse á la mar.

Constantinopla, 2.
En vista de los despachos que se acaban de recibir de Atenas y de las esplicaciones dadas por el representante helénico se considera terminado el incidente greco-turco.
Se espera de un momento á otro, el levantamiento del bloqueo.
Una circular del ministro de Negocios extranjeros de Grecia, Sr. Dragomis, enumera las medidas que se han adoptado para realizar el desarme.
Se considera dicho documento como una notificación indirecta á las potencias de la actitud pacífica de Grecia.

Nota. A causa del mal estado de las líneas por efecto del temporal no se han recibido aun los despachos extranjeros de la tarde y noche de hoy, como tampoco las clausuras de Boisa.

Esta noche se cantará en el teatro de la Princesa la ópera *Lucia di Lammermoor*, en que tantos aplausos alcanza la signora Roy-Gilbert, y cuya representación han rogado á la empresa gran número de abonados.

Anoche asistieron al círculo liberal conservador varios ex-ministros del espresado partido. Recordamos entre ellos á los señores conde de Toreno, Silvela (D. Francisco), Villaverde, Pezuela, Antequera, Quesada y otros.

El Sr. Cánovas permaneció más de dos horas en el círculo conversando sobre política y asuntos de actualidad.
Por lo que allí oímos los conservadores combatían enérgicamente el *modus vivendi* concertado con Inglaterra, suponiendo que no es beneficioso para los intereses generales del país.

En los primeros días del corriente, una misteriosa sociedad de ladrones, cuyo asiento principal estaba en Carabney, resolvió matar y mató, por infidelidad, á uno de sus miembros, llamado Juan Antonio Zafra, ejecutando el asesinato de noche, en deshabitado y con tal ensañamiento, que la víctima recibió dos tiros y 23 puntaladas.

La sala segunda del tribunal Supremo de Justicia, que preside el Sr. D. Emilio Bravo, ha fallado un proceso curioso, incoado á consecuencia de la penúltima eleccion general de diputados á Cortes.

En Sigüenza, un párroco por cuestiones electorales, pegó una bofetada al secretario del Ayuntamiento, hallándose éste en el ejercicio de sus funciones.
El tribunal Supremo, confirmando el fallo de la Audiencia, ha sentenciado al sacerdote á la pena de arresto mayor.

Parce ser que los ministros de Instruccion pública y de Comunicaciones de Francia han acordado reconocer el vasquense, el bretón y el provenzal como lenguas nacionales, y en consecuencia de tan trascendental resolusion, se ha ordenado que á las partes que circulen por las líneas telegráficas en dichos idiomas se les aplique la tarifa nacional francesa y no la extranjera, cual sucedia hasta ahora.

Las *Novidades* de Nueva-York dice que ha fallecido en el condado de Erie, Nueva-York, el coronel John B. Folsom, abuelo de la prometida del presidente Cleveland. Deja bienes por valor de un millon de pesos, de los cuales heredará una parte la Srta. Folsom.

La sagrada Congregacion de Ritos se reunirá en breve para examinar las causas de beatificacion y canonizacion de los venerables siervos de Dios, Glicerio Landriani, de las Escuelas Pias; Bernardo Maria Clausi, religioso mínimo de San Francisco de Paula; Magdalena Sofia Barat, fundadora de las religiosas del Sagrado Corazon, y Teresa Rustochio Verzieri, fundadora de las Hijas del Sagrado Corazon.

Ha sido nombrado prelado doméstico de Su Santidad monseñor Heinrich, decano de la catedral de Maguncia, y consultor de la sagrada Congregacion de la Propaganda para asuntos del rito oriental, monseñor Bedjan.

Las aduanas de Filipinas han producido durante el mes de marzo último, 423749 pesos fuertes, cantidad que arroja un aumento sobre los ingresos de igual mes del año 1885 de pesos fuertes 32794.

En el Vaticano se acaba de descubrir una importante coleccion de cartas de San Francisco de Sales, las cuales se publicarán muy pronto.

Si el gobierno adjudica la impresion de la *Gaceta*, la cual es todavia discutible, al generoso Sr. Iglesias, que se propone hacer el molde por un céntimo, tendrá que ampliar la fianza hasta 30000 pesetas, en el momento que se haga la escritura pública, cuya cantidad perderá si llega el día 1.º de julio y no puede cumplir sus compromisos. En el caso de la adjudicacion, se nombrará una comision técnica para que examine el local donde haya de hacerse la composicion y tirada del periódico.

Es de advertir que con arreglo al pliego de condiciones, la administracion se reserva el derecho de hacer ó no hacer la adjudicacion definitiva.

Hay quienes creen que no se llegará al caso de la adjudicacion, y que despues de anularse el remate, se procederá á nueva subasta, sin perjuicio de perder la fianza de 2000 duros.

El señor ministro no ha podido examinar aun el expediente.

Ayer tarde, á las seis, se cometió un robo en la calle del Tesoro, núm. 13, boardilla, consistente en mil reales en billetes de

Banco, 320 pesetas en metálico, un reloj, un par de pendientes de oro y otras varias ropas y alhajas.

El consejo de ministros verificado ayer tarde terminó cerca de las ocho, asistiendo casi al final del mismo el señor ministro de la Gobernacion, efecto de la duracion del debate mantenido en el Congreso.

En dicho consejo se aprobó el proyecto de ley sobre las fuerzas navales y organizacion de ellas propuesta por el general Beranger. Asimismo se aprobó en principio y pasó á informe del ministro de Gracia y Justicia, por lo que se refieren á la cuestion de derecho y á la de los registros, un proyecto de ley creando una hipoteca marítima en consonancia con los deseos sustentados en el congreso de navieros últimamente celebrado.

Se aprobó tambien otro proyecto variando la forma de los pliegos de condiciones para las subastas de obras públicas; se autorizó la adquisicion en el extranjero de cañones de tiro rápido; se despaclaron varios expedientes de carácter general, y se nombró el nuevo gobernador militar de Santiago de Cuba, cuyo decreto se firmará en breve.

Se habló sobre los debates parlamentarios y acerca de la comision del Mensaje en el Congreso, pero esto último en términos poco precisos.

Como es consiguiente, se dedicó alguna parte del consejo á hablar sobre la desgracia que aflige á la distinguida familia del señor conde de Xiquena. Este ilustre personaje se encontraba en situacion bastante estrema cuando se celebraba el consejo, despues del cual estuvo á visitarle el presidente del congreso y el ministro de la Gobernacion.

No se habló ni una sola palabra de la combinacion de gobernadores que no se encuentra tan adelantada como generalmente se cree.

No puede aun precisarse el dia en que se constituirá el Congreso, puesto que faltan por dictaminar 30 actas, de las cuales una mitad deberán ser resueltas antes de empezar la discusion del Mensaje.

Segun *El Mercantil Valenciano*, merced al indulto con motivo del nacimiento del rey, saldrán más de 600 penados sólo de los dos presidios de aquella ciudad.

El Siglo Futuro imputa anoche á la propaganda revolucionaria la responsabilidad de que haya muchos malos sacerdotes dentro de la Iglesia católica.

Ha llegado á Madrid, para representar á la provincia de Cádiz en el congreso vinícola, el presidente de aquella Diputacion, Sr. del Toro, acompañándole el alcalde de la capital, que de paso para Alhama, tambien asistirá al citado congreso, en representacion del Municipio.

Se calcula que á consecuencia de las últimas sangrientas huelgas en los Estados Unidos la pérdida sufrida por los trabajadores en los jornales que han dejado de percibir, representa en junto la enorme suma de 25.000000 de pesetas, mientras la

pérdida de los capitalistas no baja de 95.000000 millones.

El periódico extranjero que nos da las anteriores cifras, espresa la esperanza de que esto persuada á los obreros socialistas de que nada van ganando con recurrir á la violencia para mejorar de condicion

Dice anoche *La Iberia* hablando del señor Camacho:

«La confianza que dentro y fuera de España inspira su gestion á los hombres de negocios, la mejora que han experimentado los valores fiduciarios y los datos oficiales que ha aducido para probar que el presupuesto del segundo semestre de 1885-86 y del año económico de 1885-86 se liquidaron con *superavit* de lo que hasta entonces no habia habido ejemplo en la nacion española, es la mejor prueba de la pericia que amigos y adversarios reconocen en el Sr. Camacho.»

A las doce de la mañana de hoy tendrán lugar en El Fomento de las Artes, Luna, 11, los exámenes de las señoritas matriculadas en las clases de francés, solfeo y piano, que sostiene aquella sociedad.

El viernes y en los días sucesivos se verificarán los de las clases de adultos y de niños en el local en que aquellas están establecidas, San Bernardo, 38.

Estos actos son públicos y comenzarán á las ocho de la noche todos los días.

He aquí el texto de la comunicacion que el Ayuntamiento de Madrid ha dirigido á la excelentísima señora duquesa de Vivona, en cumplimiento del acuerdo adoptado en la sesion celebrada ayer:

«Excmo. Señora: El Excmo. Ayuntamiento en sesion celebrada en el día de hoy, he acordado por unanimidad significar á V. E. como tengo la honra de hacerlo por la presente, el profundo sentimiento con que ha sabido el desgraciado accidente de que es victima el señor duque su esposo, y hace los más fervientes votos porque en un término breve obtenga completo restablecimiento.

Dios guarde á V. E. muchos.—Madrid 2 de junio de 1886.—José Abascal.»

La real Academia Española adelantó su junta ordinaria anoche por causa de la gran festividad de hoy. Presidio su director señor conde de Castejo.

Todos los señores académicos recibieron del digno sacerdote de Oviedo, D. Ramundo del Busto Valdés, ejemplares de su version hispano-latina de la magnífica epístola á Horacio, escrita por el académico D. Marcelino Menéndez Pelayo. Precede á la version una epístola latina del mismo Sr. Busto á D. Marcelino, trabaja todo el que honra á su autor y demuestran la injusticia con que dicen muchos estranjeros que los españoles ignoran hoy la lengua de Ciceron y de Virgilio.

El Sr. Balgner promovió una animada discusion acerca de la frase *pan de trinito*, usada por Cervantes, Cascales y Mateo Aleman.

El Sr. Galindo y de Vera presentó varios trabajos de un docto amigo suyo, haciendo sensatas y dignas observaciones, y definiendo varias voces de nuestro idioma.

Continuó el examen de los estudios léxicos gráficos del Sr. D. Rafael Alvarez Sereix, y los del secretario de la Academia Venezolana D. Julio Calcaño.

Por último, se dió cuenta de algunos informes pedidos por el gobierno, y á la hora de costumbre se terminó la junta.

Se ha concedido un crédito de 36800 pesetas para la maestranza eventual de Cartagena, y 2500 para la permanente.

184 BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. PARIS-LYON-MEDITERRANEO. 181

Y la rogó mandara preparar para ellos un cuarto con dos camas.
—Los cuartos están preparados—les respondió la gerente, y pueden conducirse en seguida á ellos, por si queréis escoger.
—No, ahora no, un poco más tarde.
—Cuando gustéis entonces, caballero.
Caseneuve tomó de nuevo la palabra:
—Ahora nos falta, señora, declararos que el señor y yo somos agentes de policía de París, que hemos venido á Marsella para unas investigaciones necesarias al sumario. Aquí estan nuestras tarjetas.
En provincias, la policía gusta poco; de modo que la gerente encontró menos hermoso á su interlocutor; pero tuvo cuidado de no demostrarlo.
El agente prosiguió:
—Voy á deciros ahora de qué clase son las investigaciones á que se relaciona el sumario y qué motivos nos han hecho escoger vuestro hotel con preferencia á otro cualquiera.
—¿Acaso tengo necesidad, señores, de conocer estos motivos? Me parece que no tendré que intervenir para nada ni en el sumario ni en las investigaciones de que estais encargados—dijo la gerente con cierta acritud involuntaria.
—Os pido mi perdones, señora mía; pero en eso estais totalmente equivocada. Tanto tenéis que intervenir en el sumario, que vais ahora mismo á responder á un pequeño y completo interrogatorio.
—¿Yol—dijo la pobre señora, presa de un temblor nervioso.
—Tranquilizaos,—se apresuró á decir Caseneuve sonriendo,—no estais ni acusada ni aun sospechada de haber cometido ningún delito. En mi interrogatorio no se tratará de vos, sino de alguien que habitó vuestro hotel hace poco tiempo.
—¿Quien?
—Mr. Jacobo Bernier.

IX.
La gerente del hotel Beausejour miró á su interlocutor con viva ansiedad.
—Mr. Jacobo Bernier el ex-naviero?—preguntó.
—El mismo,—respondió Caseneuve.
—Supongo que no le habrá sucedido nada malo.
—¿Acaso ignorais que ha muerto?
—¡Muerto!—exclamó la señora cruzando sus manos con dolor.—¡Gran Dios, que me contais! Un hombre que estaba aquí hace cuatro ó cinco días tan bueno y que parecia tan fuerte. ¡Lo que somos! ¡Y de qué ha muerto ese querido señor?
—De una puñalada.
Los ojos de la gerente espresaron el espanto y sus labios temblaron.
Caseneuve prosiguió:
—Asesinado en el camino de hierro.
—¿Asesinado?... que horrible desgracia.
—Necesitamos, mi querida señora, saber exactamente la fecha en que salió de Marsella Mr. Bernier.
—Voy á decirlo en seguida.—Replicó la gerente.

Y mientras ojeaba un registro colocado delante de ella en el escritorio, añadió:

—¡Pobre Mr. Bernier! Le conocíamos hace mucho tiempo, pues habia vivido antes en Marsella. Al marcharse me dijo que iba á detenerse en Dijon.

—En efecto, allí se detuvo, y desde Dijon, París fué donde le asesinaron.

—¿Se sabe quién ha sido el miserable que le cometió un crimen tan abominable? ¿Está ya en poder de la justicia?

—No señora, y precisamente hemos venido para buscar y seguir su pista.

—¡Ah! señores, si yo pudiera ayudarlos lo haria con mucho gusto.

Os daré todos los informes que deseis y por el pronto aquí está la fecha que me habeis pedido.

La gerente indicó con el dedo unas líneas de su registro y luego leyó en alta voz: «Monsieur Bernier (Jacobo) ex-naviero, domiciliado en Batignolles-Paris, calle de las Damas, 54, re-»
«Cien llegado de Argel, entró el 28 de noviembre, se fué el 10 de diciembre.»
Caseneuve consultó sus notas.

—Eso es,—dijo—se marchó precisamente el día que indicaba á su hija en la carta perdida. Ahora podeis decirnos, señora, si en este mismo día 10 se marchó algun otro viajero del hotel?

—Si, señor, puedo hacerlo.
Despues de haber recorrido de arriba á bajo la gerente añadió:

—Nadie más que Mr. Bernier se marchó aquel día de nuestro hotel?

—¿Estais segura?

—¡Oh! no hay error posible. ¡Yo soy la que llevo el registro y puedo alabaros con razon de que lo llevo bien!

Caseneuve reflexionó un instante, luego preguntó:

—¿Qué cuarto habitaba Mr. Bernier?

—El cuarto número 10. Todavía me parece estar viendo la llave, en este cuadro...

—¿Ese cuarto está aislado ó colocado entre otros dos?

—Por el lado derecho da á la pared mediana del hotel, pero por el lado izquierdo esta contiguo con otro del mismo tamaño, el número 9.

—Y, sin duda,—dijo el agente de policía,—estas dos piezas, como es costumbre en todos los hoteles, estarán separadas solamente por un tabique muy delgado, con una puerta de comunicacion, cuyos cerrojos se descorren cuando se quiere hacer de estos cuartos una sola habitacion?

—Si, señor.
—Deseamos visitar los dos números. ¿Estan ocupados ahora?

—No, señor. Voy á hacer que os conduzcan, porque yo no puedo abandonar el despacho.

—Habiámos pedido antes un cuarto con dos camas y preferimos en su lugar estos dos cuartos.

—Está bien, señores.

La gerente llamó á un camarero que se presentó en seguida y recibió la orden de conducir á los recién llegados á los números 9 y 10.

Caseneuve y Plogny le siguieron y entraron

—¿Jacobo Bernier no veía á su hija natural?

—Me dijo que no la habia hablado más que una vez en su vida, cuando tenia diez y siete años. Creia haberla encontrado otra vez en la calle; pero sin estar seguro de ello.

—De esto podemos sacar la consecuencia de que no la queria.

—Es la verdad. El no la queria y creo que tampoco sería muy querido. Para decidirle á que tomara las últimas disposiciones que conocéis, tuve que hacerle comprender que el abandono de la hija reconocida por él, habia sido una gran falta, casi un crimen, y que debia borrar esta falta y recompensar ese crimen. Por fin cedió á mis instancias.

Benjamin Leroyer se volvió hacia Cecilia y añadió:

—Me dispensaréis, querida niña, el que haya disminuido vuestra fortuna y es más, seguramente me lo aprobareis. Se trataba de pagar una deuda sagrada, una deuda de honor y para toda alma verdaderamente grande, el honor es antes que el dinero.

El notario esperaba una respuesta, pero no obtuvo ninguna.

Cecilia permaneció en silencio.

Sin duda la jóven no se sentia con valor para mentir, aprobando un testamento que la despojaba, en favor de una bastarda de su padre.

Mr. de Gevrey tomó la palabra.

—¿Es decir que Angela Bernier no podia sospechar las disposiciones testamentarias hechas en su favor?

—No, por cierto: pues os repito que el padre y la hija no se veían jamás. Jacobo únicamente sabia que habitaba en París, sin contar con que el testamento habia sido escrito en Dijon pocas horas antes de su trágica muerte.

—¿El testamento de que sois depositario, ha quedado en vuestra notaria?

—No, señor; lo he traído para entregarlo al presidente del tribunal de primera instancia de París, que lo abrirá; y como la señorita Cecilia Bernier es menor de edad, ordenará un consejo de familia para nombrarle un tutor que vigile sus intereses y administre su fortuna.

—¿Y el matrimonio, caballero, no lleva consigo el derecho de emancipacion?—preguntó Cecilia, despues de unos segundos de vacilacion.

—Sin duda, hija mía—respondió el notario de Dijon; pero una huérfana de menor edad no puede casarse sin el consentimiento del tutor nombrado por el consejo de familia.

—Señor Leroyer—dijo el juez de instruccion,—habeis sido el amigo de M. Jacobo Bernier y poseiais toda su confianza. ¿No podriais, en recuerdo suyo y para honrar su memoria, aceptar la tutela de su hija?

—Yo me consideraria feliz en ello; pero, por desgracia, es imposible.

—¿Por qué?

—El tutor, está obligado á presentarse á mandado al consejo, y mi estudio de notario no me permite alejarme de Dijon. Mi profesion de notario en provincia es incompatible con las obligaciones de un tutor cuya pupila reside en París; pero ruego á la señorita Bernier tenga

la seguridad de que mi abnegacion, si la necesita, y mis consejos, si los reclama, nunca le faltarán.

—Os doy gracias, caballero, y os agradezco como debo vuestras bondades respecto á mi responsion Cecilia con tono glacial.

Mr. Gevrey tomó de nuevo la palabra:

—Las razones que expone Mr. Leroyer son excelentes; las comprendo y las apruebo; no obstante, en interés de la huérfana, es preciso tomar prontas resoluciones. A vos me dirija ahora, querido doctor. Habeis hecho un favor demasiado grande á la señorita Bernier, os ha conmovido tanto su dolor y os habeis ofrecido tan pronto á darle un asilo honroso, que no podeis menos de llevar más lejos vuestra generosidad... Consentid en formar parte del consejo de familia y aceptad el cargo de tutor para el cual el presidente del tribunal os designará al juez de paz.

—¿Yol—exclamó Paroli muy sorprendido y casi turbado.

—¡Oh, señor, no rehuséis, os lo ruego!—dijo Cecilia con ardor, alargando sus manos suplicantes al sucesor de Grisky.

—Pero...—empezó á decir.

—Nada de objeciones, os lo suplico—prosiguió la jóven. ¡Aceptad... ¡aceptad!

—No puedo negaros nada, y puesto que tanto lo deseais, acepto.

—¡Gracias! ¡Oh... gracias con toda mi alma! Mr. de Gevrey se dió una palmada en la frente.

—Un poco tarde caigo en ello—dijo.—Tal vez tropecemos con un inconveniente imposible de arreglar.

—¿Cuál?—preguntó Cecilia con ansiedad.

—Os llamais Angelo Paroli, querido doctor, y estos nombres son italianos. ¿Sois francés?

Sin vacilar esta vez, y sin retroceder ante una mentira que podia ser útil á sus intereses, el asesino de Jacobo Bernier respondió:

—Certamente. Mi padre era de origen italiano, pero naturalizado francés.

—Entonces ya no hay obstáculo alguno. Señor Leroyer, ¿cuánto tiempo podeis pasar en París?

—El ménos posible. No obstante, estoy á vuestras órdenes.

—Tratemos de ir de prisa. Os agradeceria me acompañarais á ver al presidente del tribunal.

—Cuando gustéis.

Mr. de Gevrey se levantó.
—Vamos á trabajar en vuestro favor, señorita—dijo á la hija del ex-naviero.
Y luego, dirigiéndose al italiano, añadió:
—Os conocia y os admiraba ya como sabio, querido doctor; hoy acabo de conoceros y estimaros como hombre, y esto vale tanto como sabio. Teneis adquirida toda mi simpatia y amistad y de nuevo arrojé á la señorita Bernier que acepta vuestra amable hospitalidad. Cecilia, roje como una amapola, habiéndose—Seguiré vuestros consejos, Mr. de Gevrey.

—Hasta mañana, pues, señorita; hasta mañana, querido doctor. No olvidéis la promesa hecha á mi madre.

Al capitán general de Cartagena se han dado órdenes por el ministerio de Marina, para que antes del 20 del corriente, se halle lista la fragata Blanca y pueda dirigirse inmediatamente a Noruega, donde según el itinerario marcado, debe llegar para dicha fecha.

Antes de hacerse a la mar debe recibir a bordo, la guardia marina de la fragata Almansa que condujirá desde Cádiz a Cartagena el crucero Navarra.

Anteayer llovió en Orense, Oviedo, Teruel, Lérida, Burgos, León, Bilbao, Zamora, Salamanca, Castellón, Zaragoza y Valladolid, y ayer, según los datos recibidos hasta las once de la noche, llovió en San Sebastián, Valencia, Valladolid, León, Logroño, Barcelona y Oviedo.

Faltan datos de 12 capitales. Se ha dispuesto que el teniente de navío D. Manuel Torroentegui pase a continuar sus servicios a Filipinas, en relevo del de igual clase D. Rafael Mendoza.

El general Riva Palacio, nombrado como sabido nuestros lectores, ministro de Méjico en España, es no solo bizarro militar, sino un distinguido literato bien conocido en la república de las letras españolas, sobre todo por la colaboración que presta en la reputada obra que se edita actualmente en Barcelona, titulada Méjico á través de los siglos.

Su patria le debe grandes servicios en todos los ramos de la administración pública, y su apellido es bien conocido, porque su padre, el eminente hacendista mejicano D. Mariano Riva Palacio fue uno de los defensores del infortunado Maximiliano ante el consejo de guerra que lo juzgó.

Ha sido muy bien recibido el acertado nombramiento que ha hecho el gobierno de Méjico, y solo sentiremos, á ser ciertos nuestros informes, la ausencia del actual encargado de Negocios de Méjico en esta corte, el distinguido diplomático, Sr. Zañil, á quien se le llamará por su gobierno para un ascenso.

Anoche tuvo lugar en el Centro del Ejército y de la Armada, la conferencia anunciada en la que el teniente de navío Sr. Montes de Oca disertó acerca de sus exploraciones en Africa.

El ofador hizo una extensa narración de sus viajes á aquellas costas, y de los usos, costumbres y caracteres de sus habitantes; siendo muy aplaudido por la numerosa concurrencia que asistió al acto. La tribuna completamente ocupada por bellas y elegantes damas.

La conferencia del próximo sábado 5 del actual que tendrá lugar á las nueve y media de la noche, estará á cargo del comandante graduado capitán de Estado Mayor D. Luis de Torres y Quedo, quien dará á conocer la «Cámara foto-topográfica» de su invención.

Ayer fueron detenidas 21 personas de uno y otro sexo por diferentes faltas y delitos leves.

Anuncia un astrónomo inglés que se observará un fenómeno curiosísimo en las costas del Cantábrico. Canal de la Mancha y todos los mares del Norte hasta los próximos á los hielos. El cielo aparecerá de color escarlata á la salida de la luna, mientras el mar aparecerá de un verde muy subido en los primeros términos y negro en los lejanos.

La peregrinación inglesa á Lourdes tendrá lugar del 24 al 31 del mes actual; ha sido bendecida por Su Santidad y es patrocinada por el cardenal Manung.

Ha sido martirizado en el Tonkin el joven misionero Pablo Luis Marcial Grass, natural de Puymeras (Francia). Los católicos recobraron su cadáver horribilmente mutilado.

Un periódico inglés pretende que el petróleo empleado contra las anginas y el group produce efectos maravillosos, y que en América y en todas partes donde existan pozos de petróleo la angina no es conocida.

El señor conde de Xiquena se agrava de tal manera anoche á las doce que con toda urgencia se pidió á la parroquia la Estrella-Union. Pocos momentos antes de llegar ésta incidiese alguna mejoría en el ilustre enfermo, por lo cual hubo de suspenderse entonces la administración de aquel último sacramento.

A la una de la madrugada volvió á sumirse el herido en una gran prostración y comenzaban á presentarse los síntomas del período agónico.

A enterarse del estado del enfermo acudían constantemente á su casa los personajes más distinguidos en la política y en la aristocracia.

Los telegramas que durante la noche y la madrugada de hoy recibió la familia del conde de Xiquena fueron innumerables.

A las tres de la madrugada manifestaron los médicos que era desesperada la situación del herido, y á la hora que cerramos esta edición se encuentra el señor duque de Vivona en inminente peligro de muerte.

Bolsa.

Cuatro perpetuo: Contado, 89'70. Fin de mes, 89'75. Dinero.

EDICION DE LA TARDE DE HOY 3 DE JUNIO.

La Agencia Fabra nos ha transmitido hoy por la mañana los siguientes TELEGRAMAS:

Paris, 2. BOLSA.—Fondos franceses: 3 por 100, 82'95; 4 1/2 por 100, 109'85 0/0. Fondos españoles, 4 por 100 exterior, 82'25; obligaciones de Cuba, 492'00. Consolidados ingleses, 100 3/4. Ultima hora: 4 por 100 exterior, 82 1/16. Londres, 2. Clausura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 88 7/8.

Roma, 2. El cólera continúa estacionado en Bari, donde ha ocurrido un caso en las últimas veinticuatro horas. En Oria cuatro casos y tres defunciones. En Brindis tres casos.

Paris, 2. Un despacho de Lila anuncia que han ocurrido nuevas huelgas en el departamento del Norte.

Las autoridades han adoptado precauciones, ante el temor de que los huelguistas promuevan desórdenes, pero hasta ahora no se ha turbado la tranquilidad pública.

Viena, 2. Las últimas noticias de Sofía, dan cuenta de los resultados definitivos de las elecciones verificadas en Rumelia. El número de diputados que debían elegirse era de 91; pero en dos distritos fue imposible llevar á cabo la elección, por haber ocurrido serios tumultos.

De los 89 diputados elegidos, 89 son ministeriales, 10 de oposición y 20 independientes. Los desórdenes ocasionados por las elecciones han revestido verdadera gravedad en algunos puntos, como en Adhies, donde un sacerdote fué asesinado por los partidarios del candidato adversario del gobierno.

El príncipe Alejandro se propone reunir inmediatamente la Cámara.

Nueva-York, 3. Anoche se celebró, sin ostentación alguna y con la asistencia solo de los ministros, la familia y los amigos íntimos, el matrimonio de Cleveland, presidente de la república de los Estados-Unidos.

El célebre agitador socialista Most, ha sido condenado á un año de cárcel y 500 pesos de multa por su participación en los últimos desórdenes de obreros ocurridos en esta república.

Paris, 2 (recibido el 3). Esta tarde se ha vuelto á reunir la comisión de la Cámara de diputados que ha de dar dictamen acerca del destierro de los príncipes. La discusión ha sido larga y violenta.

Por fin, se tomaron por seis votos, contra cinco los tres siguientes acuerdos, siendo de

advertir que para cada uno de ellos ha habido una votación especial:

Primero. Que la expulsión ha de ser obligatoria.

Segundo. Que debe comprender á todos los individuos de las familias que han reinado en Francia, sin excepción alguna y

Tercero. Que la expulsión debe realizarse por medio de una ley.

Después de este triple acuerdo se ha suspendido la sesión, dirigiéndose el presidente de la comisión á casa del Sr. Freycinet, presidente del consejo.

El Sr. Freycinet se enteró de los acuerdos tomados por la comisión; pero se negó á contraer compromiso alguno acerca de ellos, manifestando que mañana sometería el asunto al consejo de ministros.

A las cinco de la tarde se volvió á reunir la comisión para proceder á la redacción del dictamen, pero en vista de la respuesta dada por el Sr. Freycinet, se convino en levantar la sesión y fijar la próxima para el miércoles.

Se cree que en dicho día quedará redactado definitivamente el dictamen que el lunes será presentado en la Cámara.

El Español, de Sevilla publica hoy la siguiente carta que le dirige su correspondiente de Sanlúcar de Barrameda:

«Hoy lunes, los Sermos. Sres. Infantes duques de Montpensier, como en igual día de las semanas anteriores, han recibido con la cortesía y amabilidad que les caracteriza, á las autoridades de esta culta localidad y á otras muchas personas afectas á sus altezas, con la particularidad que si en otras audiencias el elemento oficial ha figurado en mayor número, en esta, que podemos llamar visita de despedida, un crecido público ha llenado los regios salones, para dar á SS. AA. un repetido testimonio de su sincera adhesión y de su desinteresado aprecio.

Muy dignos son del que les tributamos también por su diligencia en prestar auxilio á esa clase indigente, que sufre abatida en silencio en la oscuridad de su hogar doméstico y por su solícito interés en decretar dulce consuelo á la pobreza. Noble conducta, á la cual responde de la magnánima coacción del príncipe y la inagotable caridad de su augusta y virtuosa esposa, la infanta doña María Luisa Fernanda.

Parece decidido que el 4 saldrán SS. AA. para Sevilla en el cañonero Eulalia, y el 6 continuarán su marcha para llegar el 6 á Madrid, según tienen ya anunciado algunos periódicos.

Dios les conceda un viaje feliz y que ningún motivo se oponga á privarnos de la satisfacción de verlos de nuevo entre nosotros en el otoño próximo.»

La Petite Gironde, periódico de Burdeos, publica el siguiente telegrama que tiene todos los caracteres de un canard:

Dice así: «Perpignan 31 mayo.—El movimiento carlista toma cada día mayor consistencia en la frontera. La presencia de D. Carlos entre nosotros tiene por objeto, según se dice, el repartir los mandos militares en previsión de una próxima campaña.

El prefecto ha sido avisado por M. Sarrien (ministro del Interior) para que vigile los movimientos del señor Ruiz, prelado del Papa; de D. Vicente Ruiz, antiguo general carlista, y del P. Fornell, capellán de San Ferreol. A estos señores que tienen tratos con el pretendiente y habitan en el distrito de Ceret, se les ha mandado por la prefectura que salgan del territorio francés en el término de veinticuatro horas.»

La sociedad Económica Matritense celebrará junta general extraordinaria el sábado próximo para dar posesión de la presidencia al Sr. Montejo y Robledo.

En una reunión numerosa celebrada anoche se constituyó el comité posibilista del distrito de Buenavista.

Los señores Morayta y Alvarado dirigieron la palabra á sus correligionarios, siendo muy aplaudidos sus discursos.

Los conservadores ortodoxos pedirán mañana votación nominal al discutirse en el Congreso el dictamen del acta de Navalcarnero.

La reunión de la junta directiva del partido republicano progresista, anunciada para hoy, se ha aplazado hasta mañana.

Hoy hace cuatro años que el Congreso

Pedagógico discutió y votó la siguiente proposición:

«Que el sostenimiento de las escuelas de primera enseñanza, en todas sus clases y grados, debe correr á cargo del Estado», proposición que el actual ministro de Fomento, Sr. Montero Rios, acaba de llevar á la práctica en beneficio del magisterio y de la educación popular.

Tomaron parte en el debate, en la sesión del día 3 de junio de 1882, para defender el sostenimiento de la enseñanza pública corra á cargo del Estado, los señores: D. Ildefonso Fernández Sanchez; don Miguel Dubá y Naras; D. Modesto Fernández y Gonzalez; D. Manuel María Galdo; D. Antonio Alvarez Carretero; don Juan M. Moreno; D. Clemente Infante; D. Pablo Solano; D. Dolores Montaner; D. Cipriano Segundo Montesino, duque de la Victoria; D. Cayetano Martín y Onate; D. Agustín Sarda; D. Sagismundo Moret y Prendergast, y D. Claudio Moyano.

El Sr. Moyano propuso además la concesión al magisterio de derechos pasivos. En aquella memorable sesión, y en las cinco anteriores, el profesorado ha defendido soluciones que se han traducido en leyes y decretos por los Sres. Albareda, Gamazo, Pidal y Montero Rios.

Los acuerdos del Congreso Pedagógico han sido fructuosos para la educación popular.

De nuestro corresponsal de Alcalá de Henares recibimos hoy la siguiente carta:

«Hoy, día de San Fernando, en que aquí se celebra con gran pompa todos los años un prodigioso notable, está animada por extremo la patria de Cervantes, que fué también como adoptiva de Cisneros.

La población, de suyo silenciosa y tranquila, aparece ahora en vivo movimiento, á causa de la gran afluencia de viajeros que de distintos puntos, incluso de la corte, han acudido á ella para asistir á la solemnidad en que se rinde culto á la milagrosa incorruptión que se conserva de 34 formas á hostias santas, desde 1837, en que un morisco penitente, cuyo nombre se ignora, se las dio envueltas en un papel al santo jesuita P. Juan Juárez, trasladándolas á la santa iglesia magistral de los niños mártires Justo y Pastor, en 26 de abril de 1767, por la gracia del rey Carlos III.

Ya desde el 29 en la tarde fué haciéndose notable el movimiento en Alcalá, y en especial en la elegante colegiata, que es toda una catedral en pequeño.

El lindo presbiterio estaba ataviado de gala, con sus vistosas colgaduras, con adornos de plata, y lleno por completo de bancos y butacas para el elemento oficial.

El altar mayor parecía en toda su extensión una áscua de luz, y gran multitud de macetas de flores y verdura se hallaban escalonadas en las gradas que conducen á la tarima.

En las paredes de la iglesia y junto al presbiterio había colgados ricos tapices. La capilla del maestro Ovejero ejecutó perfectamente, bajo su dirección, unas solemnizadas Vísperas del también maestro señor Fernández Caballero, y un Regina coeli del anticuado director.

Pero las funciones solemnes han sido hoy. Esta mañana se ejecutó la gran misa en la de Ovejero, que dedicó al difunto cardenal Moreno, y un hermoso ofertorio sobre el tema del Pange lingua, de Eslava, que han llamado muy mucho la atención de todos, dejando especialmente satisfecho al auditorio, y en especial al cabildo.

En la parte musical sobresalieron los solistas Sres. Victor, Blasco y Cortavirtute. Al presbiterio han asistido el ayuntamiento, el gobernador militar y la oficialidad de la guarnición, siendo celebrante el canónigo D. Narciso Ullana, y predicando el notabilísimo sermón contra el racionalismo el docto y elocuente escolapio P. Pompilio Diaz, que ha sido llamado de Madrid espresado. A la función ha asistido el señor general de los Escolapios, que actualmente se halla aquí.

Por la tarde, y después de cantarse también solemnes completas, de Ovejero, se sacó procesionalmente por las calles el sagrado viril, con las formas, puesto en rica y grande pesa de plata, que va en elegantísima carroza de triunfo, cuyos cordones, de seda y oro, llevan cánones, con lujosas capas pluviales de lisú de oro.

Abria la marcha un piquete de caballería de la Guardia civil, de gran gala, y otro piquete

de infantería hacia la guardia á la carroza. Seguidamente trenía y seis pendones y ostentados, algunos de gran lujo, llevando intercaladas dos bandas de música de palanqueros. Seguía el carro de triunfo, el clero, presidido por el abad economo D. Vicente Silva Díez, la oficialidad de la guarnición libre de servicio, los maecros del ayuntamiento con lujosas mazas y dalmáticas, y el municipio, presidiendo el comandante general, de gran gala, brigadier D. Pedro Ruiz, y el alcalde, de frac, D. Esteban Hazaña, y seguía la escolta, compuesta de dos compañías, con sus banderas de castrotes, trompetas y música, cada una de un regimiento de infantería de los que aquí están de guarnición y una sección de caballería de la Escuela Central, con sus batidores y clarines.

El gentío era numerosísimo y los balcones de la calle estaban vistosamente colgados.

Después de la procesion fueron invitados algunos concurrentes á visitar la capilla que hay debajo del altar mayor, llamada el Relicario. Allí, y en uno de los altares, que está todo el custodiado por una reja con cerradura, se hallan: en el centro y dentro de ancha y rica arca de plata cincelada en alto relieve algunos huesos de los santos niños mártires Justo y Pastor; en el lado del Evangelio dentro de otra arca más pequeña, el marfil cincelado también y de gran mérito, tres espaldas de la corona que pusieron en casa de Pilatos á Nuestro Salvador; en el lado de la epístola otra arquilla de plata de un tamaño semejante á la de marfil, conteniendo las cenizas de San Félix, tio de los antedichos niños mártires.

La base de la mesa de este altar, á la que oculta un frontal de madera clapeado de plata, la constituye el sepulcro de mármol rojo vetado de blanco, ya algo deteriorado por algunas partes, donde estuvieron guardados largo tiempo los huesos de aquellos dos argotes de la tierra. Enfrente y detrás de una reja que permite muy bien introducir las manos y tocarla con ellas, y aun arrancar algunas piedrecitas para guardarlas en reliquia, está una ancha losa granítica, de igual constitución que la que se lleva á Madrid del Escorial para las construcciones urbanas, cuya cara exterior es algo sinuosa formando unas depresiones anchas, en las que, según la tradición estuvieron arrojados los dos antedichos mártires al tiempo de su martirio. Dicha piedra tiene ese color oscuro y característico que le imprime una larga serie de años, y está casi bruniada, sin duda por lo mucho que la decoración hace que se la toque y se toquen también rosarios, rosarios, etc. En esta capilla ard continuamente alguna lampara.

Por último, y en la capilla del fondo del ábside del templo, y encerrado dentro de una ancha caja de plata, se custodia el incorrupto cuerpo del glorioso San Diego de Alcalá, que según es público y notorio, exhala un aroma especial y agradable, el día de su conmemoración. Para ver este prodigio es necesario un permiso ad hoc de Su Santidad.—X.

El suplicatorio que por el debió con ducto y hace más de un año, se ha dirigido al Senado pidiendo autorización para procesar al senador vitalicio Sr. Rojo Arias, y del que ayer se dió cuenta á la alta Cámara, tiene por causa única el no haber devuelto en el plazo que se le marcó durante su prolongada ausencia en San Sebastián, unos autos que tenía al despacho como letrado, devueltos mientras el exhorto se espedia, y por cuyo hecho se le declaró presunto reo de desobediencia á los tribunales.

El conocido banquero de esta corte don Pedro Fuentes, ha tenido la desgracia de fracturarse una pierna al bajarse del tranvía.

Créese que han sido capturados los autores de los asesinatos cometidos en las personas de los esposos Camarasa, cuyo crimen se cometió hace cuatro ó cinco días en las inmediaciones de Barcelona. Son tres los detenidos y los tres matuteros. Se llaman: Arenas, José Boleras, conocido por Camas de catre, y Jaime Rodés.

Según los datos publicados por el señor Jimeno Aguir en su último estudio estadístico sobre Madrid, las enfermedades que mayor número de víctimas causan en esta capital, son las agudas del aparato

—Mañana temprano tendré el honor de cumplirlo. —¿A qué hora? —De doce á doce y media de la mañana. —Bueno; nos veremos entonces en casa de mi madre. —Angelo ofreció su brazo á Cecilia y salió del despacho, dejando solos á Mr. de Gevrey y el notario. —El italiano y la joven subieron al coche que os esperaba. —¿Habeis almorzado, querida Cecilia?—preguntó Paroli. —No, amigo mío. —Entonces os llevo conmigo otra vez á la calle de la Salud, en donde almorzaremos juntos. Tenemos que hablar seriamente del porvenir. —El porvenir para mí sois vos!—esclamó Cecilia con pasión.—Me habeis prometido ser mi esposo y habeis aceptado el cargo de ser mi tutor; os debo una obediencia absoluta. Disponed de vuestra servidora. —¿Luego tenéis confianza en mí? —Mucha más que en mí misma. —¿Me creéis capaz de administrar vuestra fortuna? —Toda mi fortuna es vuestra. —El italiano abrazó á Cecilia y la besó en los ojos y en el pelo. —La berlina marchaba rápidamente hacia la calle de la Salud. —De modo—prosiguió la joven cuando se hubo disipado la emoción que la produjeron los besos del italiano,—de modo que este notario de Dijon es el que aconsejó á mi padre hacer este absurdo testamento; que él tiene la culpa de que mi fortuna se disminuya en un tercio. —Y qué lo hemos de hacer, querida niña; nada podemos contra los hechos efectuados. La voluntad del testador se cumplirá, á menos que... —Paroli se detuvo. —¿A menos que?... preguntó Cecilia. —A menos que las vagas sospechas de monsieur de Gevrey se confirmen. —¿Os referís á las sospechas relativas á Angela Bernier, no es cierto? —Sí. —¿Y qué resultaría si esa mujer fuera acusada y condenada por complicidad en el asesinato de nuestro padre? —Yo no soy legista, pero creo estar seguro, de que en caso de complicidad probada, sería reconocida indigna, y por consiguiente, incapaz de heredar, y entonces recobraríais vuestros derechos. No recuerdo qué versos de una tragedia antigua formulan así esta idea: ¡Imposible heredar á quien se asesina!

—Estad seguro que me callaré; pero vos sois otro yo, delante de vos pienso en alta voz. —La berlina se detuvo en la calle de la Salud. —Abrieron la verja para que entrara dentro del patio y Paroli condujo á la joven al salon que ya conocía. —¿Está listo el almuerzo?—preguntó al ayuntamiento de cámara. —Sí, señor doctor. —¿Pues bien! ¡que lo sirvan! —El italiano y Cecilia pasaron al comedor y sentáronse á la mesa. —Durante la primera parte del almuerzo, se cruzaron pocas palabras entre los dos convidados, pero cuando después de servir los postres se retiró el ayuda de cámara, Angelo dijo á Cecilia: —¿Luego es cosa convenida, querida niña, en que consentís en veniros á aquí? —No os he dicho ya que estaba dispuesta á obedeceros en todo? Solo quisiera publicaros una cosa. —¿Cuál? —Que no me separeis de Brigida, mi antigua criada. Me sería muy penoso porque me es muy fiel y la tengo afecto. —¿Separaros de ella y por qué? Vendrá aquí y estará como ahora á vuestro servicio. Hay un cuartito para ella en la pequeña habitación que ocupareis hasta que tomeis posesión de las destinadas á la dueña de la casa. —¿En todo pensáis, amigo mío! —En todo lo que os concierne y pueda hacerme feliz seguramente... y siempre será lo mismo. —¿Estabais convencido de antemano, de que yo aceptaría vuestros ofrecimientos? —Sin estar seguro, lo esperaba. Os creía demasiado inteligente para no comprender que el mejor, y aun diré el único medio de ponerlos al abrigo de las impertinencias del hombre de Batignolles. —Cecilia se ruborizó. —Angelo prosiguió: —Dentro de un instante volvereis á la calle de las Damas. Dareis la orden á Brigida de preparar los baúles. No os ocupéis más que de la ropa blanca y los vestidos. —¿Pero y el mobiliario? —Deshacedos de él inmediatamente. —¿Cómo? —Vendiéndolo en junto á un prendero. —Un prendero no dará por él ni la cuarta parte de su valor. —¿Y qué os importa? Vais á estar en una posición en que estos detalles no tienen importancia. En cuanto vendáis los muebles tomad un coche y venios aquí con vuestro equipaje. Tened cuidado de dar al cochero unas señas falsas, que cambiareis en el camino, á fin de que en la calle de las Damas no sepan á donde vais. ¿Teneis algunas deudas en vuestro barrio? —Ninguna, excepto el plazo de la casa que venció en octubre y el que cumplirá en enero, que me lo harán pagar antes de sacar los muebles, pero con lo que me dan por éstos bastará de sobra para cubrir el gasto. —¿Hasta que lleguéis á ser mi mujer voy á ser yo vuestro tutor, encargado de adminis-

trar vuestra fortuna; por lo tanto contad con mi bolsillo. Si lo haceis me considerare feliz. —No vacilaria en hacerlo, os lo aseguro, amigo mío, pero no necesito nada. —Entonces venid. Voy á enseñaros la habitación que os he mandado preparar y en seguida os marchareis. —El italiano condujo á la hija del ex-naviero á las habitaciones que sabemos eran pequeñas pero lindas, en donde todo alegraba la vista. —¿Estais en una casa de salud y este es vuestro cuarto de enferma?—le dijo riéndose.—¿Os gusta? —¡Es el paraíso!—replicó Cecilia. —Tendreis para pasear el jardín, que es grande como un parque—continuó Paroli—y creo que hareis bien en no salir de aquí antes que se efectúe nuestro matrimonio, á fin de que nadie sospeche el pasado. —No saldré. —En cuanto al porvenir, estad tranquila, os prometo que será brillante, y si habeis tenido alguna vez sueños de ambición, los sobrepujaré. —No hubiera podido formar más hermoso sueño que ser amada por vos... este se ha efectuado, no tengo más que desear. —¿Querida Cecilia, sois un ángel! Y el italiano cogiendo á la joven en sus brazos, la estrechó apasionadamente. —Ahora—le dijo después—marchaos pronto y tratad de venir temprano. He mandado venir un coche. —La señorita Bernier se alejó de la casa de salud para volver á Batignolles. —Paroli salió poco después que ella y se dirigió al interior de París. —Mientras bajaba por el boulevard de San Miguel, al que se había dirigido por la plaza del Observatorio, iba reflexionando sobre la rápida marcha de los acontecimientos que trabajaban para él y le proporcionaban el triunfo de sus audaces planes. —La casualidad le favorecía de un modo casi inverosímil. —Una feliz circunstancia le había hecho amigo de M. de Gevrey, el juez de instrucción encargado de la causa del asesinato de Jacobo Bernier, y M. de Gevrey le tendría al corriente de los menores detalles del sumario. —Cecilia se hallaba bajo su absoluto dominio, siendo en sus manos un instrumento de fortuna, puesto que traería como dote á su marido los dos tercios del millón doscientos mil francos de su padre asesinado. —En cuanto al último tercio también lo obtendría después, sin duda alguna, estando perfectamente decidido á no retroceder, á no vacilar ante ningún obstáculo á fin de poseer la herencia entera. —No se trataba, en suma más que de suprimir dos mujeres: Angela y su hija Emma-Rosa. Eso era un trabajo, cuando en el otro patio había un hombre bastante considerable, y el italiano se sentó en el sillón de la sed instigante de la riqueza. —Querida Cecilia, ¿veis, veinte veces más que en vuestros colegas, pisotear á

sus rivales, humillar y burlarse de los que le habían humillado y se habían burlado de él. —La primera cosa que tenía que hacer para llegar á la segunda etapa de esa gran fortuna, era cambiar en certidumbre las prevenciones del juez contra Angela Bernier. —Una vez condenada Angela, la supresión de Emma-Rosa era ya juego de niños. —Solo que, como era cuerpo á sospechas que se dirigían á una mujer inocente? —¿Cómo probar lo que no existía? —Aquel problema, sino completamente imposible, por lo menos muy difícil de resolver, tenía preocupado á Paroli. —Comprendiendo demasiado la imposibilidad absoluta de obrar por sí mismo, se decía: —Me hace falta uno de esos hombres sin escrúpulos, cuyas necesidades son grandes y su conciencia muda... un hombre capaz de todo... un brazo dócil... un cómplice diestro. —Un cómplice es peligroso, lo sé, pero es inevitable... Luego tengo que buscarlo y todo lo que se busca se encuentra. —Primeramente necesito saber qué tal es la tienda de herboristería de la calle de las Damas, y si las habitaciones de Angela Bernier están situadas en el cuarto bajo ó en el principal. —No hay tiempo que perder. La prontitud añade un ciento por ciento á las probabilidades de éxito. —El sucesor de Grisky sentía alguna inquietud respecto al cómico Pablo Darnala, pero por el pronto Darnala no era peligroso ni aun incómodo. —¿Lo llegaría á ser alguna vez? —Entonces ya dispondría lo conveniente. —El camino debe estar libre á mi paso—añadió Paroli—y lo estará. —Al llegar al boulevard Saint-Germain tomó un coche y se hizo conducir á la plaza Clichy. —Gusano de luz y su... el Visofovo los dos agentes de policía, no habían perdido el tiempo. —Habiendo marchado, como digimos, en el espere que pasaba por Laroche á las nueve y cincuenta y ocho minutos de la noche llegaron á Marsella al día siguiente á las diez y cuarenta minutos de la mañana. —Mientras que el tren cigarrillo, habían empleado el tiempo en fumar cigarrillos y combinar un plan de campaña. —Al llegar á Marsella se dirigieron en derecha al muelle de la Fraternidad, hotel Beaumont. —Primero almorcemos—dijo Gusano de Luz, —y luego hablaremos. —Y los dos agentes se instalaron en una mesa del restaurant del hotel, en donde quince días antes hemos visto á Paroli instalarse también. —Como tenian prisa de empezar sus averiguaciones, almorzaron pronto y se presentaron luego en el despacho de la gerente, en donde por primera vez el italiano había visto á Jacobo Bernier. —Gusano de Luz, que la gerente halló que un hermoso hombre, anunció su intención de ir á ver á su compañera la noche en el hotel.

Respiratorio. Los fallecidos a causa de estas dolencias son, por término medio anual, 3748 y constituyen el 23 por 100 del total de defunciones.

Consideradas, con distinción de años, las principales enfermedades que se padecen en Madrid, resulta que el sarampión causó 1273 víctimas en 1883; la difteria y erup, 1027 en el mismo año y 1002 en el siguiente; las defunciones causadas por dolencias agudas del aparato respiratorio llegaron al 26 por 100 del total de defunciones registradas en el año 1884, y el 27 por 100 en 1883; la viruela causó 1202 víctimas en 1880, y 1803 en 1882; en este mismo año los fallecidos de tisis llegaron a 1699; en 1884 pasan de 1000 los que murieron de apoplejía; en 1880 hizo verdaderos estragos el tífus exantemático, pues las defunciones causadas por esta enfermedad llegaron al 4 por 100 del total, y en el mismo año 1880 llegaron a muy cerca de 1000 (972) los fallecidos a consecuencia de catarras intestinales.

Las enfermedades agudas del aparato respiratorio causaron durante el último quinquenio 16 muertes diarias, término medio, en enero; 15 en diciembre; 14 en febrero; 12 en abril; 11 en marzo; 9 en mayo; 9 en noviembre; 8 en junio, en julio y en octubre, y 7 en agosto y en setiembre; de suerte que, aun en los meses de temperatura más baja es muy considerable el número de sus víctimas, y en los más fríos alcanzan éstas tan elevada cifra que en febrero de 1882 se registraron 19 defunciones diarias por enfermedades agudas del aparato respiratorio, 21 en diciembre del 84 y 26 en enero del 82.

Ha sido elegido decano del colegio de Abogados de Sevilla, D. Narciso J. Suarez.

La guardia civil de Málaga ha capturado al vecino de Alcaucin Francisco Lopez Ramirez, autor de la muerte dada al alcalde primero de dicho pueblo D. Francisco Berja Ramirez, el 19 de junio de 1883.

Anoche en la seccion de derecho canónico de la real Academia de Jurisprudencia hizo el Sr. D. Eduardo Palon y Flores, presidente de la misma, un brillante resumen de la Memoria del Sr. Melgar y Abreu.

El personal del cuerpo administrativo del ejército de la isla de Cuba en el mes de mayo último, se componia de los siguientes jefes y oficiales:

Un intendente de division, un subintendente, 3 comisarios de guerra de primera clase, 15 id. de segunda, 45 oficiales primeros y 11 segundos, existiendo cinco vacantes de oficiales primeros y una de segundos.

Además del personal de referencia se encuentran dos oficiales primeros en situacion de reemplazo, y dos de dicha clase, dos conserjes y dos ordenanzas, como supernumerarios.

Se sabe por telegrama que a las tres de la madrugada de hoy ha dado a luz S. A. la infanta doña Paz, felizmente, en su segundo principio.

Segun telegramas recibidos de Paris, la ley sobre los vinos no regirá en Francia hasta diciembre ó enero próximos.

El presidente del Consejo estuvo en la secretaría del ministerio de Estado conferenciando con el subsecretario Sr. Gutierrez Agüera, antes y despues de despatchar con S. M. el ilustre jefe del gabinete.

A las tres de la tarde, la situacion del señor conde de Xiquena, sin dejar de ser muy grave y de imminente peligro, no es tan desesperada como en las anteriores horas, habiéndose iniciado un alivio relativo en el curso de su dolencia.

La falta de espacio nos ha obligado a aplazar hasta hoy la publicacion de la siguiente carta de nuestro compañero señor Aguilár:

Lisboa, 30. Con esta carta doy por terminada mi mision de cronista de los festejos celebrados en esta capital.

El ilustrado redactor del Journal do Comercio Sr. Agres es el periodista portugués que más se ha distinguido prodigando obsequios y atenciones a los correspondientes de la prensa de Madrid.

A las siete y media de la mañana embarcamos en un vapor de los que hacen la travesía entre Lisboa y Belem, que era el punto de cita. Allí nos esperaba un bote de vela, que apenas tuvo a bordo a los espedicionarios, se hizo a la mar con rumbo a la barra llevando una bandera roja con esta inscripcion: A Imprensa. Hicimos con viento favorable nuestra navegación por el río, gozando de la vista de bellísimos panoramas.

A las once nos hallabamos a ocho ó diez millas de Lisboa y desembarcamos en la orilla izquierda del Tajo donde Mr. Degrange tiene establecida una industria y una verdadera colonia de Marsella.

Mr. y Mme. Degrange nos recibieron con mucho agasajo, dándonos de almorzar opíparamente. Visitada la fábrica de dinamita y despues de haber largo rato de Esp. ña y de sus hombres políticos, los espedicionarios volvimos al bote, que nos condujo al pie de la bella torre fortificada de Belem, que examinamos a pie, así como la gran batería de cañones Krupp que defiende la ciudad en aquel punto. De allí nos trasladamos al convento é iglesia de San Jerónimo, monumento consagrado al Dios de las victorias por el rey D. Manuel, para perpetuar la memoria de la gloriosa espedicion de Vasco de Gama para abrir camino a las Indias Orientales.

Admiradas las excelencias arquitectónicas de la entrada al convento y de los claustros de este en que resplandecen los destellos del estilo ojival con algo del renacimiento; visitado el asilo benéfico perfectamente organizado que alberga unos 800 niños nos dirigimos a la iglesia que es un maravilloso monumento y una verdadera joya por su riqueza y la valentía de su ejecución.

A las diez regresamos a Lisboa los periodistas extranjeros, muy satisfechos y agradecidos a la bondad del anfitrión Sr. Agres. Al llegar al hotel hallé sobre mi mesa una cariñosa invitacion de los señores de Burnay, para almorzar en su palacio de la Junquera. La esquisita amabilidad de los opulentos señores ya citados habia reunido en su encantadora y deliciosa residencia a los literatos y periodistas más distinguidos de Lisboa, a los correspondientes de la prensa extranjera y a algunas personas más de su intimidad y cariño.

El palacio de los condes de Burnay es un muelle donde se admiran verdaderos prodigios en muebles, porcelanas y fierros. Como el marqués de Salamanca, Mr. de que de Burnay es un novador constante del desorden y de las cosas materiales de Portugal y ha reunido en su casa todo el confort y todas las bellezas posibles.

La suntuosidad y elegancia de los salones forman encantador y precioso conjunto con el parque, en el que crecen arboles y plantas de todos los climas. La serena divina. En su centro se eleva, hasta la techumbre de cristal un magnífico platano, cuyo tronco mide casi un metro de diámetro.

Despues de recorrer los salones y elogiar el gusto de los amables dueños de la casa, pasaron los invitados al comedor, donde se sirvió espléndidamente el almuerzo, empujado de la mayor expansion y alegría. Mr. y Mad. Burnay ocuparon la presidencia. Al despatchar las botellas del champagne saludó cariñosamente a la prensa Enrique de Burnay, en un elocvente discurso.

Periodistas portugueses, franceses y españoles respondieron al anfitrión con brindis fraternales y de galantería para la condesa y su preciosa hija mayor, que se hallaba presente.

Terminado el almuerzo se diseminaron los convidados para contemplar de nuevo el parque y los salones de palacio, mientras los responsables extranjeros consignaban en un lujoso album su firma al pie de un pensamiento o un rasgo de su inspiracion, los dibujantes.

De tan agradable fiesta conservaré grato é indeleble recuerdo. Cierro esta carta declarando que al despatchar el lacónico lenguaje de mis despachos telegráficos se han cometido errores de bulto que no son ciertamente míos y que de ellos no me alcanza la menor responsabilidad.

Doy al propio tiempo gracias infinitas al general Topete y a cuantos en esta ciudad, acogíendome benevolamente, me han facilitado el cumplimiento de mi mision de cronista de los festejos reales.—Aguilar.

El Sr. Montes de Oca, gobernador de Fernando Poo, explicó anoche una conferencia en el Centro Militar, refiriendo los principales detalles de su reciente viaje por el continente africano. Al terminar, impugnó energicamente el tratado de 1885, en virtud del cual los cruceros ingleses pueden apresarse los buques españoles y conducirlos a Sierra-Leona como muchas veces han hecho.

El salon del Centro Militar estaba lleno y la tribuna de señoras muy concurrida. Anoche se reunió en el círculo de la Union Mercantil la comision ejecutiva de la asociacion para la reforma de los aranceles de aduanas. Se acordó que el domingo próximo, a las dos de la tarde, se celebre un meeting en el teatro de la Alhambra, donde disertando sobre el tema «Prórroga de los tratados de comercio y tratado con Inglaterra», harán uso de la palabra los Sres. Cañizares, Fernandez de Castro, Ruiz de Castañeda, Alvarado, Zapatero y Garcia, Portuondo y Rodriguez (D. Gabriel). La entrada será pública.

La comision permanente de ferro-carriles nombrada por el Congreso Nacional Mercantil, se reunió anoche para constituirse, nombrando presidente al que lo ha sido del Congreso Sr. Carvajal, y secretario al Sr. Zapatero y Garcia, que lo ha sido tambien del Congreso. Se trataron algunos puntos del plan general de trabajos y se acordó celebrar sesion todos los miércoles.

Una carta de Villavieja, que publica La Correspondencia de Valencia, da curiosos pormenores del penitente que tanto llama la atencion de aquel pueblo: «En el cerro llamado de San Sebastian, y al pie del castillo, existe una cueva, formada por merced a los piadosos sentimientos de Villavieja, en una limpia habitacion de catorce palmas de ancho por siete de largo. En ella no se ve más menaje que un trozo de estera, un jarro, un cántaro, cuatro libros de devocion y algunas estampas.

El penitente que habita la cueva es un sujeto de 48 años de edad, soltero, natural de Cambis, pueblo distante tres horas de Jaen, de baja estatura, regulares carnes, ojos grandes, nariz y barba espesa, cana. Viste una especie de blanda corto de pelo burdo, con cinturón de la misma tela albarazate negra, una cruz grande pendiente del costado izquierdo, que da a besar a los que se le acercan, y otra de unos diez centímetros sobre el pecho; no lleva camisa ni prenda alguna interior, y jamás cubre su cabeza.

Llámasse Francisco Lopez Ibañez; tiene dos hermanos que residen en Jaen; hasta la edad de 14 años fué a la escuela, y despues, inspirado en lo que habia leído de los mártires del calvicismo, decidió peregrinar por el mundo, habiendo recorrido una buena parte de Africa, algunas poblaciones de Francia, varias comarcas de la América del Sud y muchas de España.

El penitente come una sola vez al día una cazuela de sopa de pan sin sal ni aceite, cuyo alimento dice le basta para vivir. Todos los días baja muy temprano al pueblo, dirigiéndose a la iglesia parroquial, en la que permanece arrodillado cuatro horas rezando con gran fervor, y por la tarde, de tres a cinco, lee la doctrina al gran número de fieles que acuden a su cueva.

No admite limosnas, aparte del poco pan duro que necesita para la sopa del día. En Villavieja se encuentra desde el principio de la cuaresma, y hasta hace poco tiempo habitaba una cuevecita que hay a la subida de la ermita de San Sebastian.

Durante la fiesta celebrada en Alcalá dias pasados, algunos de los espedicionarios, especialmente de Madrid, fueron a visitar la casa donde nació el inmortal Cervantes, encontrando con pena que de las paredes exteriores, ya casi arruinadas, que habian formado parte de la casa solariega del príncipe de los ingenios españoles, habian sido ya derribadas en su mayor parte y reemplazadas por otras de ladrillo de otra casa particular en construcion, en donde se supone que al menos, y acaso por gestion de la real Academia Española, se mandará colocar una lápida que conmemore siempre lo fausto del suceso que para eterno honor a las letras de España, tuvo lugar allí saliendo a luz a vida mortal el primer literato español y uno de sus insígnis hombres de armas.

Como recuerdo material y casi como una reliquia veneranda, se arrancaron varias pequeñas piedras de aquellos restos de paredes por estos fervorosos visitantes, para llevarse las consigo, y hubo uno de ellos que indicó su pensamiento de rogar al museo Arqueológico que mande a recoger algun trozo de piedra para custodiarlo en dicho establecimiento.

Han fallecido: En Santiago el jóven D. José Otera Vazquez. En Andújar el señor marqués del Puente de la Virgen. En Barea de Valdeorras (Orense) el administrador de correos D. Angel Guerra. En San Sebastian la señora doña Dolores Perez de Iruya.

Anoche, segun tentamos anunciado, se verificó en las Escuelas Pías de San Fernando una numerosa reunion, compuesta de las personas de más arraigo en los distritos de la Latina é Inclusa, con objeto de acordar lo procedente para la instalacion de la cuarta Tienda-Asilo.

El primer acuerdo fué el nombramiento del comité ejecutivo, que lo forman: como presidente, D. Protasio Gomez; y como secretarios, los Sres. Morán, Ruiz Beveyan, Cebrían y Mateo; figurando además como vocales los Sres. Fernandez Argente, Lahorga, Alvaro, Villaron, Pariso Berja, Ortiz Landazuri, Sanchez Blanco, Folgueras, conde de Velle, Canterá, Liano y Pardi, Lopez, Castañé, Fernandez Alberdi.

Miranda, Bravo y Quejido y Perez Negro, individuos todos vecindados en ambos distritos. Se abrió en el acto una suscripcion entre los concurrentes, que dió por resultado la suma de 3050 pesetas.

El Imparcial publica hoy un comunicado de D. Antonio Iglesias, firmante de la proposicion admitida como más ventajosa en la subasta para la impresion y reparto de la Gaceta de Madrid. El Sr. Iglesias explica el alcance de su proposicion, en las siguientes líneas: «Al fijar el precio en el cual me comprometo a cumplir los servicios susodichos, no podia referirme a la tirada de la Gaceta, por la sencilla razon de que en el pliego de condiciones de la subasta no se fija ningun minimum de tirada. Me referia a cada pliego del periódico oficial, única base fija en esta ocasion para hacer los cálculos indispensables a todo concurrente a una subasta.

Consta, pues, que a lo que yo me he comprometido es a hacer por un céntimo de peseta la composicion de cada pliego de la Gaceta, a hacer por un céntimo de peseta el reparto y cierre, y por un céntimo el millar de fajas.»

Hoy recibimos el siguiente telegrama: Hara, 2 (7 n.). Se ha inaugurado hoy la plaza de Toros de Font. Los toros, de Martinez, cumplieron. Caballos muertos, 13. Las cuadrillas, bien.—B.

Carece de fundamento la noticia de la próxima llegada a esta corte del Sr. Albarada, quien continuará al frente de nuestra embajada en Paris, donde tan buenos servicios está prestando.

Ha sido nombrado primer secretario de la comision, de la legacion de España en Berlin, el Sr. Zulueta, segundo secretario de nuestra legacion en Londres.

Por la línea del Norte han llegado a esta corte el duque de Tamame, la duquesa de Ahumada, la marquesa de Prat y el conde diplomático D. José Argai.

Se espera en esta semana al marqués de Casa-Fuerte, hermano del conde de Xiquena. El señor marqués de Casa-Fuerte, se hallaba en Nápoles al lado de su esposa y de su madre la duquesa de Vibona.

La seccion de medicina de la academia Médica Quirúrgica española celebra sesión científica pública mañana a las ocho y media de la noche en el hotel Montecarlo, bajo. El presidente de la seccion, señor Dr. Mariani, hará el resumen de los trabajos científicos durante el curso.

Dáse por segura una crisis ministerial en Francia. Mr. de Freycinet, que no es partidario de la espulsion inmediata de los príncipes, se retiraría, encargándose de la presidencia del Consejo Mr. Goblet, ministro del actual gabinete.

El gabinete Goblet sería un ministerio radical oportunista, que no tardaría mucho en ceder el poder a Mr. Clemenceau, jefe incontestable de la extrema izquierda de la Cámara francesa.

El matrimonio del duque de Morny, hijo mayor de la duquesa de Sesto, con la señorita de Guzman Blanco, hija del presidente electo de Venezuela, se verificará en Paris a fines de este mes.

El príncipe de Gales ha presidido el lunes, en el palacio de Saint James, el último drawing room de la estación.

Mr. Gladstone, la mayor parte de sus compañeros de gabinete, y el cuerpo diplomático en pleno, han asistido a tan brillante reunion.

Mr. Leon Say, que ha permanecido entre nosotros quince días, ha llegado ayer a Paris.

Parece cosa resuelta que no se dará gracia alguna por el alumbramiento de S. M. la reina.

Mañana viernes, a las tres y media de la tarde, se reúne el consejo de asociacion de agricultores de España, en su local, Luzon, 4, bajo, para continuar la discusion del último tema del cuestionario sobre montes.

La tormenta que ha descargado esta tarde sobre Madrid ha tenido graves consecuencias para una infeliz mujer domiciliada en la casa núm. 7, piso cuarto, de la ronda del Conde-Duque.

Una chispa eléctrica cayó sobre la desgraciada en ocasion de tener en sus brazos a una niña de dos meses, hija suya. Esta salió ileso, pero su infortunada madre, llamada Amalia Gomez, dejó de existir a los pocos momentos.

La chispa eléctrica le produjo una herida en la nuca.

La infeliz mujer deja cuatro niños de menor edad.

El marido se encuentra accidentalmente fuera de Madrid.

En la casa de socorro del distrito de la Universidad se procederá a las once de la mañana del sábado próximo y siguientes, a la vacunacion de los niños pobres de dicho distrito.

Viernes y sábado, de 3 a 5, se vacuna en el Instituto, Valverde, 30.

El domingo próximo se dará en el teatro Felipe la primera funcion de tarde, poniéndose en escena la bonita comedia *Al sanito... ¡al sanito!* y la revista *¡Eh, a la plaza!* a cargo, respectivamente, de los Sres. Mesejo y Julio Iturr.

Mañana por la noche, y con objeto de complacer a muchos señores abonados al turno primero, se cantará en el teatro de la Princesa la ópera *Lucrécia Borgia*, en que tanto se distinguen la prima donna señorita Martinez y el señor Montano. Para esta funcion se espandan esta noche en contaduría el poco número de butacas disponibles y los paños principales, únicos libros de abono.

De mañana a pasado llegará a esta corte la compañía dramática italiana Lambertini, de la que forman parte los cuatro célebres actores Lambertini, los cuales, segun hemos anticipado a nuestros lectores, darán una serie de 20 representaciones en el teatro de la Alhambra. El abono a dichas funciones quedará abierto mañana en dicho teatro, y mañana tambien se publicarán las listas.

En el vestíbulo del mismo se hallan espuestos los retratos de los famosos niños Lambertini.

En el teatro Martin se efectuará mañana, a una funcion cómica, cuyos productos se destinan al socorro de una familia. Toman parte en dicho espectáculo, además de distinguidos actores, el Sr. Hucado, solista alcohólico de juego de alta prestidigitacion, sin aparatos, y el aplaudido director del terceto de acordeon y guitarras, Sr. Sappetti.

Hoy recibimos las siguientes noticias agrícolas: La comision de defensa contra la filoxera del departamento francés de la Gironda, ha dado la preferencia al método Gayon para determinar si existen ó no vapores de sulfuro de carbono en el aire que circula por el suelo. El procedimiento de Mr. Gayon consiste en el empleo de garbanos llenos de piedra pomez en grandes sacos, en cuya solucion alcohólica se decima de potasa caustica. La comision afirma que en la práctica da excelentes resultados, puesto que revela la existencia de los vapores sulfurosos en el aire, aunque se hallen en corta cantidad.

El día 15 del corriente se celebrará en Grenoble, departamento del Frere, un concurso especial de instrumentos destinados a combatir el mildew. El certamen comprende solo dos secciones, incluyendo en la primera los aparatos que esporean sobre la cepa líquidos anti-criptogámicos, y en la segunda aquellos otros que utilizan sustancias en polvo para combatir la enfermedad.

En la Gironda se han hecho experiencias comparativas con una mezcla de sulfuro de carbono y eter de petróleo, con otra de sulfuro y esencia de petróleo, a fin de disminuir la densidad de los vapores sulfurosos, que en los tratamientos ordinarios descienden muy rápidamente al subsuelo sin que se prolongue su influencia en las capas superficiales del terreno durante el tiempo necesario. La mezcla de sulfuro y eter es demasiado volátil, pero la de esencia de petróleo en la proporcion de 14 por 34 de sulfuro ha producido muy buenos resultados y es la que resuelve el problema de obtener el máximo efecto del sulfuro, disminuyendo a la vez su accion tóxica en las cepas.

En los días del 7 al 10 de junio se celebrará en Narbona un concurso de guadañadoras. Los premios consistirán en dos medallas de oro, otras dos de plata y una de bronce.

Nueva baja del trigo en Nueva-York de otro centavo, cotizándose el 28 a 83 1/4 (14 pesetas los 100 kilos) el trigo viejo de invierno, y a 84 de segunda, a 29 3/4, y de tercera, a 27 1/4. En los vinos ha cesado de negociacion, pero los precios se sostienen con firmeza. Los tintos de exportacion superiores se cotizan a 35 50 pesetas el hectólitro, y los ordinarios alcanzan de 25 50 a 30 40 pesetas, segun las clases.

En la provincia de Salamanca los sembrados prometen buena cosecha, a no ser en algunos terrenos demasiado bajos, en los que se resienten de la excesiva humedad. Los cereales en el mercado de Salamanca sostienen con dificultad sus precios. La fanega de trigo se vende a 9 50 pesetas. Las harinas están en baja.

El temporal de vientos y frios de los últimos días del mes de mayo ha perjudicado mucho a las cosechas, segun las noticias que recibimos de Olmedo de Medina del Campo, provincia de Valladolid. En Peñafiel, por el contrario, los campos mejoran notablemente. Los negocios mercantiles están paralizados en todos estos puntos; el trigo se vende a 39 3/4 rs. fanega en Medina, y de 38 a 39 en Olmedo. En Peñafiel se cotizan los vinos tintos a 28 50 pesetas el hectólitro.

En la provincia de Burgos los trigos flojean en los mercados de Melgar y de Briviesca. En Lerma sostienen bien el precio de 35 rs. por fanega y en Villarcayo están en baja.

De Zamora nos escriben diciendo que el tiempo es muy variable sin que hasta ahora haya que lamentar pérdidas de consideracion en las cosechas. En el mercado los cereales tienden a la baja. El trigo, vende en Toro de 38 1/2 a 39 rs. la fanega, cuyo precio se sostiene con dificultad.

Los campos presentan buen aspecto en la provincia de Palencia. El trigo da poco juego y se cotiza en la capital de 33 a 40 rs. las 24 libras, y la cebada de 24 a 25. Las harinas están encalmadas y se venden con dificultad a los precios siguientes por 100 kilogramos: de primera a 31 50 pesetas, de segunda a 29 25 y de tercera a 27 15.

En Santander las harinas sostienen con dificultad el precio de 15 1/2 rs. arroba ó sean 3370 pesetas los 100 kilogramos. La cebada continúa detallándose a 33 rs. la fanega. Los azúcares de azúcar, procedentes de la isla de Cuba, son bastante numerosos pero los precios no tienen variacion. Los alcoholes oscilan sin tendencia alguna que se inicie un día se anula con una baja proporcional al siguiente día. El estrafino se detalla a 76 50 pesetas el hectólitro y el de 39 a 40 Cartier a 72.

Nos dicen de Gandia que la demanda de tomates es buena, haciéndose numerosas ventas de 5 a 5 50 pesetas por arroba. El tomate Chinchilla, se detalla a 2 50; las cerezas de 2 a 2 50 y las cebollas de 1 a 1 25.

En Valencia no hay variacion sensible en los precios de los aceites. Las clases superiores siguen detallándose de 122 50 pesetas los 100 kilos; las regulares a 117 50 y las medianas a 112 50. El de cacahuet ha ganado algo, vendiéndose hoy a 87 50 pesetas. Las transacciones de trigos son muy escasas; el hectólitro de manicho se paga de 24 50 a 25 pias el hectólitro; el de la huerta valenciana a 23 50 y el de Estremadura de 23 a 23 50. Las harinas flotan al alza. En alcoholes la calma es persistente.

En los mercados franceses se acentúa la flojedad en los del trigo; pero los demás cereales no tienen variacion pero sostienen sus cotizaciones difícilmente. De Marsella avisan calma en los trigos; el Redwinter tierno se paga 420 frs. los 100 kilos; en Dijon hay baja cediéndose el trigo a 21 50 frs. y la cebada de 16 a 17 y en Burdeos el del país se retalla a 17 50 francos y los rojos americanos de 18 a 18 25 francos en los telegramas.

El tiempo es variable en Inglaterra. En cargamentos flotantes se nota calma en los negocios. En Amberes, el trigo flojea y el centeno sostiene con dificultad sus precios. La calma persiste para los trigos en el mercado de Berlin y en el de Colonia sostienen sus precios con firmeza.

Los aceites de colza han perdido nuevamente de 25 a 50 centavos segun clases en el mercado de Paris. El disponible no excede de 54 50 frs. los 100 kilos. El de linaza no acusa cambio en las cotizaciones y el petróleo sostiene bien sus precios.

Segun rúbrica de la Iglesia, se ha cantado hoy, de once a doce de la mañana, la Nona en todos los templos parroquiales de Madrid.

En la Catedral la ceremonia ha revestido gran solemnidad. En los intermedios de los salmos se han empleado, simultáneamente, los dos órganos.

Esta mañana han sido puestos a disposicion del juzgado de instruccion de guardia, dos individuos que anoche en la calle de la Cruz estafaron a otro 125 pesetas en billetes del Banco de España, por el procedimiento del entierro.

La comision nombrada por el Círculo de la Union Mercantil de Madrid encargada de hacer las oportunas reclamaciones a la compañía de ferro-carriles del Norte de España, con motivo de las pérdidas sufridas en el incendio del día 24 de enero último, ruega a todos los perjudicados con tal motivo, se sirvan remitir a la secretaría del citado Círculo Mercantil, dicho detallado de las mercancías perdidas en dicho siniestro, con el fin de entablar por los procedimientos legales las convenientes reclamaciones.

La comision de dichas notas se podrá realizar hasta el día 15 del actual, y pasada dicha fecha quedarán sin efecto las que se reciba posteriormente.

Se ha terminado el expediente justificativo de la enfermedad que padece el conde Manuel N. Morillo. El facultativo de la cárcel, D. Manuel Garcia y Olmo, ha hecho un estudio detenido y concienzudo de los síntomas notados en el desgraciado Morillo, calificando la enfermedad de *locura epiléptica crónica*, y de consiguiente incurable.

Los facultativos Sres. D. Luis Criado y D. Juan Rafael Ramirez, están conformes con la calificacion y proponen se traslade Morillo cuanto antes a un manicomio. El Morillo ha sido observado por el señor Garcia y Olmo desde principios de marzo hasta fines de mayo, que emitió el dictamen. En sus observaciones hay detalles muy curiosos de la vida que hacia el preso durante su permanencia en la cárcel de Málaga. Cuando era interrogado no respondia nunca; y cinco ó seis veces que se le ha oído hablar no ha pronunciado, más que esta palabra: «Déjarme en paz»; se ha resistido tenazmente a tomar alimento, y últimamente estuvo siete dias sin comer.

La causa primordial de la enfermedad, segun dicho facultativo, es la *herencia*, pues está justificado que en su familia hubo seis locos.

La comision de actos del Congreso ha emitido dictamen favorable a la de Huescar.

En el salon de conferencias del Congreso se hablaba hoy de un proyecto de empréstito que se negocia en Londres para facilitar al Sr. Ruiz Zorrilla dos millones de pesetas, con la garantía de dicho personaje y de los jefes de más importancia del partido revolucionario. Está noticia necesita confirmacion.

Insistimos nuevamente en que no tienen fundamento alguno las candidaturas que circulan sobre nombramientos de gobernadores.

Como se ha dicho que el diputado por Palma, Sr. Fiol, habia ingresado en el grupo de la coalicion, republicana, desmentimos autorizadamente semejante rumor, asegurando que continúa perteneciendo, y cada día más decidido, al partido democrata gubernamental del que es ilustre jefe el eminente orador Sr. Castelar.

Con una entrada menos que mediana se ha verificado esta tarde la anunciada corrida extraordinaria. Idénticamente en plaza entera cuatro toros de Salas, y en plaza partida uno de Lopez Navarro y otro de Granja.

A las cinco en punto se hizo la señal por el Sr. Miranda Martinez, que presidia la fiesta, cruzando el redondel Paco Frasuelo, Chicorro y respectivas cuadrillas.

El primer toro de Salas fué bravo, de gran lamina y con poder; mató tres caballos. Chicorro lo mató de una atravesada, un pinchazo en lo alto, y una superior despues de un frasco muy descompuerto.

El segundo dió una caída tremenda a Crespo, que le obligó a pasar a la enfermería con toda la cara destrozada. Alcanzó tambien frente al 9 a un mono sabio, propiándole un puntazo en la mano izquierda. Mató el toro cuatro caballos con bravura, y hubiese hecho mejor lidia si no estar un poco burriciego. Remigio Ojitos fué muy aplaudido en un par y Saturnino, su hermano, en otro. Paco pinchó en el infinito una vez, entró solo otra vez; dió, por último, media en el pescuezo.

El tercero tambien cumplió, mató 3 caballos Alcanzó al correr por la afueras al Fatigas, sin más desaviso que la rotura de la taleguilla por la naiga derecha. Chicorro prendió despues de mil apuros un buen par, oyendo palmas y en las orejas y sus contornos dejaron par y medio los del Chicorro. Este mató al toro de un pinchazo y un bajón.

Al cuarto le dió Paco tres lances de capa, oyendo palmas, mató 4 caballos en buena faena. Regarillo superior en palos.

Salta el toro la barrera por el 7, repite por el 8. El Moños, prende un par delantero; y al tomar Paco Frasuelo la espada y la muleta, y a más de las siete de la tarde, abandonamos la plaza.

Los toros de Salas, hermosos y bien criados. El primero y segundo superiores. Eran en extremo burriciegos el segundo y tercero. El cuarto fué tambien un toro superior. Caballos muertos por ellos, 13.

Chicorro en el primero cumplió al herir los dos últimos veces, pasando mal; en el tercero, mal. En el par de banderillas, bien.

Paco, en el segundo, deplorable. Capeando en el cuarto, movido. La lidia, infernal.

Los únicos peones que han bregado bien, han sido Manchao, los Ojitos y Regarillo. Este último, y Saturnino, en banderillas, buenos.

El señor conde de Xiquena sigue en estado menos alarmante que anoche. El parte facultativo de las cinco de esta tarde, dice así: «El señor duque sigue reponiéndose de la extraordinaria agravacion que alcanzó en la noche anterior. El día le ha pasado tranquilo, y se han calmado los vómitos; tolera las medicinas y los alimentos.

A las siete de la tarde, el ilustre enfermo estaba tranquilo, habiendo descansado algunos ratos. Sin embargo, no ha desaparecido la gravedad.»

Hoy recibimos el siguiente despacho telegráfico de NUESTRO SERVICIO PARTICULAR en el extranjero: Londres, 3 (4 28 t.). El 4 por 100 español se ha hecho a última hora a 58 93.

ALMANAQUE. SANTOS DEL DÍA.—San Francisco Caracolo fundador y Santa Saturnina, virgen y mártir. Sol: sale a las 4 27 y se pone a las 7 29.

CULTOS. Se gana el jubileo de Cuarenta Horas el Meserát y empieza solemnemente a San Antonio; predicando por la mañana D. Andrés Meneses y por la tarde D. Lope Ballesteros.

En el Cristo de San Ginés habrá manifestación por la mañana y predicará al anochecer el Sr. Vigier.

En S. José siguen los cultos al Cristo del Desamparo: orador por la tarde el Sr. Borondo. En las Salesas (Chamberí), se obsequia al Corazón de Jesús: orador el P. Pita.

En Cañizares, Salesas Nuevas, Trinitarias, San Martín, Alarcón é Iglesia de la Concepcion, otros señores.

En Jesús y en la V. O. T. de San Francisco habrá por la tarde manifestación y plática.

En San Juan de Dios se hará el Via-Crucis co Caracolo.

Visita de la Corte de María: Nuestra Señora de los Dolores en los Servitas, Arrepentidas, San Luis, Carmen ó en San Sebastian.

En la iglesia de San Ginés comenzará el sábado próximo la solemne novena del alumbrado y vela

En los demás días, á las diez, se cantarán las lecturas de los santos, celebrándose después la misa mayor con sermón, que predicará por su orden los Sres. Rizo y Asensio, Benítez y Peláez, R. P. Genovés y Sres. Corrales y Diaz, Ballesteros, Carus, Sanchez Barrios, Uribe y el fiscal eclesiástico Sr. Garcia Menendez, que dirá el panegírico.

BANCO HISPANO-COLONIAL.

Por real orden de 31 de mayo último, inserta en la Gaceta de hoy, se ha dispuesto que el prorrateo y adjudicación de los billetes hipotecarios de la isla de Cuba, suscritos el 25 de mayo próximo pasado, tenga lugar desde luego al respecto de 35'05 por cada cien billetes suscritos, no tomándose en cuenta la fracción que resulte inferior á medio billete y aumentándose un billete al pedido en que la fracción represente medio billete ó más.

MATRIMONIO CON BUENOS

Miniformes de casa de cocinero y doncella, á él solo de cocinero. Mayor, 30, patería.

ALMONEDA DE MUEBLES. Sillería de ocasión. Reina 6, bajo.

SE NECESITAN BORDADORAS. Sen oro y seda. S. Quintan, 1, 3.

VINOS. UNA ANTIGUA casa de vinos y espíritus de Burdeos, con una gran clientela, desea un viajante entendido y representativo.

VENTA YEGUA ESTRANJERA de tiro, barata. Chinchilla, 4, cochera.

YA SE HAN ABIERTO LOS BAÑOS del Niágara del Paseo de San Vicente, núm. 11.

SE ALQUILA CON TODOS LOS CONSERVOS una taberna. Razon, Santa María de la Cabeza, 31, curtidors.

DINERO. Unica casa que lo da en el acto, en farsa, ni corredores, sobre sueldos del Estado. Tetuan, 23, pral.

GRAN FABRICA DE SOMBREROS DE PAJA. Fraxedes Perez y Comp.

VINOS DE MESA DESDE 3 1/2 ptas. los 16 litros (arrobá), y 45 cent. botella. Silva, 37, B. Ríojana.

TALLER DE PLANCHADA. Marchena Nieto, Gravina, 17.

MALES VENEREOS. Consulta. Corredora Baja, 22, pl.

SOCIACION GENERAL DE LABRADORES de Madrid.—El sábado 5 del actual, á las doce de la mañana, tendrá lugar la subasta del aprovechamiento de los pastos de rastrejera y barbochera, desde el día del remate al 30 de mayo del año próximo, en la Real fábrica de Tapices (Santa Engracia, 1), donde está de manifiesto el pliego de condiciones.

SE VENDE HOTEL CON JARDIN. Razon, Quintana, 23, peluq.

ZALDIVAR ARRIENDA PISOS. Zalmudanos. Informar en Madrid, D. Florentino Ruiz, plaza San Ildefonso, 8, tienda; en el Sardinero (Santander), D. Antonio Zaldivar.

NODRIZAS SIEMPRE DISPONIBLES. Infantes, 20, pral.

EL MILDEW. Su descripción y tratamiento por A. E. ingeniero agrónomo. Librería de Rosado, Madrid. Una peseta.

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA.

Esta SOCIEDAD admite anuncios, reclamos y noticias para todos los periódicos de Madrid, provincias y extranjero.—Envía tarifas de precios á las personas que los piden.

GARMEN 18.1.º MADRID. TELEFONO NUM. 517.



CAMAS INGLESAS del país y colchones de muelles. Desde UNA PESETA semanal. En surtido y precios, nadie compare con LA GRAN BRETANA. PLAZA DE SANTA ANA NUMERO 1 (esquina á la calle de la Gorguera) FUENCARRAL 102 y ATOCHA 127.



QUINTO ANIVERSARIO. La señora DOÑA TOMASA ALVAREZ Y MARTINEZ falleció el día 3 de junio de 1881.

Todas las misas que se celebren mañana 4 del corriente en la parroquia de Santa Cruz (calle del Carmen), por los señores sacerdotes adscritos á la misma, serán aplicadas por el alma de dicha señora.

Su viudo D. Marcelino Muñoz, su hijo, sus hermanas doña Micaela, doña María del Carmen y doña Ramona, su tío D. Prudencio Alvarez y demás familia, ruegan á sus amigos se sirvan encomendarla á Dios.

MA PARA CASA DE LOS PADRES. Hay quien la garantiza. Salitre, núm. 10, pral.

ALMONEDA MUEBLES DE CASA, todo nuevo. Últimos días. De 10 á 6. Barquillo, 32 triplicado, principal derecha.

PARTICULAR BUENAS HABILITACIONES. S. Bernardo, 11 tienda.

MA PARA CASA DE LOS PADRES, leche fresca, montañesa. Barco, 35, pral. deca.

MA PARA CASA DE LOS PADRES. Segovia, núm. 20, pral.

MA PARA CASA DE LOS PADRES. Razon, Sierpe, 4, 4.º.

SEDERIAS. Lanas para vestidos, vestidos riquísimos bordados, en corte, y cuantos artículos procedentes de saldos y quiebras hay en esta casa, se venden á la mitad de su precio por tener que trasladarse de local. Pasadizo de San Ginés, 5, pl.

ALMONEDA DE MOBILIARIO de casa. San Onofre, 3, pral.

ALMONEDA DE MUEBLES Y SILLERIA.—Sillería lino en 20 duros; muebles de lujo y gabinete romano, todo barato. Lina, 29.

ALMONEDA ARMARIO DE LUJO en 25 duros. Valverde, 32, pl.

MA DE CIA PARA CASA DE LOS PADRES, leche fresca de 5 semanas. Pozuelo de Alarcón, calle Real, barbería.

DEHESAS. HAY VARIAS DE venta. Fuencarral, 17, pral.

LIQUIDACION. Especies, marcos y estampas, por cesación de comercio y traspaso. Jacometrezo, 17 y Gárcim, 22.

TRASPASO CON GENEROS O SIN ellos del antiguo establecimiento La Moda, con licencia de ropa Blanca, Arnel, 22, entresuelo.

VACA SIN HUESO á 7 Rs. Kilos con hueso á 5. Tecino á 6 y jamón á 5. Espíritu Santo, 13, Carina.

CABALLO.—SE VENDE UNO extranjero para tiro. Calle de Recoletos, 21.

CONCHA EN LAMINAS. Se vende. Valverde 23, portería.

ALMONEDA POR 3 DIAS. MUEBLES y sillerías. Meson de Paredes, 27, 2.º deca.

MUY BARATOS SE DAN 10 HORAS de fundida apropiada para dretreir á 6 hueitos. Minas, 20.

EN LA FABRICA DE CORSES. Plancha de Belenque, núm. 1, hacen falta oficiales y maquinistas que entiendan el oficio, para su casa, ó en los obradores de esta fabrica.

ALMONEDA. Por sobrante de mobiliario en un piso de reducidas habitaciones, se venderán muy baratos algunos muebles.

DESENGAÑO 7, PL. IZO. ALMONEDA. RESTOS DE CASA. Hay despacho de nogal para comercio, aparador y mesa de comedor. Barquillo, 14, bajo izquierda.

MA PARA SU CASA. FUENTE de Segovia, parador Sierra.

ALMONEDA DEL MOBILIARIO de casa y piano. Fuencarral 6, pl.

ALMONEDA. ARMARIO DE LUJO en 25 duros. Valverde, 32, pl.

MA DE CIA PARA CASA DE LOS PADRES, leche fresca de 5 semanas. Pozuelo de Alarcón, calle Real, barbería.

DEHESAS. HAY VARIAS DE venta. Fuencarral, 17, pral.

LIQUIDACION. Especies, marcos y estampas, por cesación de comercio y traspaso. Jacometrezo, 17 y Gárcim, 22.

TRASPASO CON GENEROS O SIN ellos del antiguo establecimiento La Moda, con licencia de ropa Blanca, Arnel, 22, entresuelo.

VACA SIN HUESO á 7 Rs. Kilos con hueso á 5. Tecino á 6 y jamón á 5. Espíritu Santo, 13, Carina.

VENTA DE GANADO. En el segundo regimiento artillería de Cuerpo de ejército, acuartelado en San Gil, se venden en pública subasta los caballos de desecho el día 9 del corriente, á las diez de su mañana.—El ayuntamiento.

cosas necesarias á una cocina japonesa. Todo el equipo de la novia es llevado con gran solemnidad á la casa de su futuro antes del día de la boda, y allí se ensaña.

Con respecto á las ceremonias del matrimonio, sea un dice Titsingh, no se celebra ninguna que sea religiosa; pero es fácil concebir que en un país como el Japon, precisamente un extranjero, aun el jefe mismo de la factoría, puede haber sido invitado á asistir á la ceremonia con que la novia es instalada en su nuevo domicilio, sin haber presunido ni aun oido hablar de la celebración religiosa del matrimonio.

En efecto, Meylan dice terminantemente que este acto, aunque puramente es un contrato civil, es consagrado por un sacerdote; Fischer añade que debe verificarse en el templo á que pertenece la joven pareja, y tenemos una descripción de esta solemnidad religiosa, no solo del viajero sueco del siglo pasado, Thunberg, sino tambien del antiguo Montano. Consiste en oraciones y en bendiciones del sacerdote, encendiendo las antorchas nupciales la novia en el altar y el novio en la de esta, después de lo cual se les declara esposos.

Pero no terminan con esta las ceremonias de aquel día. Se viste á la novia de blanco para expresar su pureza y se la cubre de pies á cabeza con un velo del mismo color, á manera de mortaja, que toma en el momento de cambiar su casa paterna por la conyugal, como muestra de que la novia muere desde entonces para su familia, perteneciendo totalmente á su marido, á quien la entregaron. Así vestida se la coloca en un palanquín de primera clase, llevado y escoltado por los corredores del matrimonio, por su familia y por los amigos convidados al festin nupcial; los hombres llevan los vestidos de gala y las mujeres sus más brillantes túnicas bordadas en oro. La procesion recorre la mayor parte de la ciudad, proporcionando un espectáculo sumamente hermoso.

Quando llegan á casa del novio, la esposa, siempre envuelta en su futura mortaja, es acompañada por dos amigas de su niñez al salon de recibio, donde en el sitio de honor está sentado el novio con sus padres y parientes más cercanos. El centro de esta habitación hay una mesa primorosamente trabajada, encima de la cual se ve en miniatura un abeto, un ciruelo en flor, grullas y tortugas, emblemas respectivos de la fuerza del hombre, de la belleza de la mujer y de la longituid y felicidad de la vida.

En otra mesa está todo lo que se necesita para beber el sake. Al lado de esta mesa es donde se sienta la novia, empezando en seguida el servicio, la presentación y la bebida del sake entre innumerables formalidades. Concluida la hibacion en la debida forma, se completa el ceremonial; después vienen los huéspedes de los recién casados, y se pasa la noche comiendo y bebiendo sake en abundancia. Sin embargo, dícese que el festin de boda consiste usualmente en una comida muy sencilla y modesta en honor de la frugalidad y simplicidad de los antiguos japoneses, para cuya conmemoracion se conservan aun muchas de las costumbres. Tres días después los novios pagan sus respetos á la familia de la señora, terminando con este acto las ceremonias nupciales.

Que la casa en que haya de habitar la joven esposa sea de su marido ó del padre de éste, si aun vive, depende de que el padre haya ó no sido inducido por sus quebrantos, cargas y restricciones, propias de su condicion de cabeza de familia, á resignar esta dignidad en su hijo. Estas molestias, que se aumentan con el rango de las partes, son tales, según dicen, que casi todos los padres en el Japon, á lo menos los de alta alcurnia, desean impacientemente llegue el día en que su hijo mayor sea de edad que le permita reemplazarle, dependiendo ellos juntamente con sus esposas é hijos menores de la voluntad de primogénito.

La vida de las señoras y caballeros japoneses no está muy ocupada con los negocios. Aun la de los empleados, á causa del gran número de ellos, les da poco que hacer; por lo tanto pasan casi todo el tiempo entre los deberes de las ceremonias políticas y las diversiones. De las primeras deben mencionarse la correspondencia, principalmente en notas, y los regalos que continuamente se hacen, regulada por leyes tan inimitables como lo son todos los demás actos gubernativos del Japon. En algunas ocasiones especiales se fija invariablemente la naturaleza de los dones que deben entregarse, en otras se dejan al arbitrio del dador; pero siempre en la restriction de que el superior debe regalar objetos útiles al inferior, el cual á su vez al primero cosas raras é inútiles preciosidades.

Entre iguales, el valor de los objetos es de poca importancia; un par de manos de papel ó una docena de huevos es un regalo suficiente; pero deben ir colocados

en una caja preciosa, atada con cordones de seda, colocada en una primorosa bandeja y acompañada de un lazo de papel de color que expresa la suerte: ademas deben ir los presentes, sean de mucho ó poco valor, unidos á una tajada de pescado seco de la infinita clase.

Este pescado es, por otra parte, uno de los platos indispensables en los banquetes más suntuosos, y aunque nadie lo coma, se pone siempre á la vista para recordar la frugalidad de los antiguos japoneses, los cuales se alimentaban principalmente con él. En una festividad determinada cada individuo regala un pastel á cada uno de sus amigos ó conocidos.

El trato social entre ellos parece á primera vista enteramente regio por las ceremonias usuales. Dos caballeros que se encuentran en la calle deben hacerse una reverencia doblando el cuerpo marcadamente, permanecer algunos momentos en esta postura, marcharse con una inclinacion semejante y no volverse á enderezar hasta que, mirando atras, no se vean uno á otro.

En una entrevista matutina el visitante y el visitado empiezan sentándose sobre sus talones, uno enfrente del otro; después, colocando las manos en el suelo, simultáneamente inclinan la cabeza y la aproximan á las rodillas cuando pueden. Siguen los verbales cumplimientos, respondiendo cada vez el unisono «he, he, he!» Al poco rato se traen las pipas y el té y cuando se ha cumplido perfectamente con todas estas formalidades, se entra de lleno en el asunto de la conversacion.

Tanto en esta como en otras versiones formales, los japoneses procuran de todas veras no fastidiar á sus amigos con la relacion de sus penas privadas y las vejaciones que sufren; teniendo cuidado, aun en sus más profundas aflicciones, de manifestar en sociedad el semblante tranquilo.

La ceremonia de la visita concluye por servirseles, en un pedazo de papel blanco, conservas y otros dulces para que los coman con una especie de tenero. Cuando el visitante no puede comerlos, los envuelve en un papel y los mete en su faltriguera. Esta costumbre de llevarse lo que no se come es un deber tan establecido en la buena educacion japonesa, que en las grandes comidas llevan criados con cestas, magníficamente arregladas, para recibir los restos del festin.

Quando se invita á alguno á tomar el té

EL TRABAJO

SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS constituida con arreglo al Código de Comercio por escritura otorgada en 23 de enero de 1886 ante el notario.

D. CIPRIANO PEREZ ALONSO. CAPITAL: 250000 PESETAS. Domicilio social.—Mayor, núm. 73, 1.º Madrid. Teléfono, núm. 463.

QUINTA CLASE DE SEGUROS establecida en 1.º de junio de 1886. ACCIDENTES CAUSADOS POR LOS FERRO-CARRILES.

1.º El Trabajo abre una cuenta corriente á cada uno de sus asegurados contra los accidentes causados por los ferro-carriles.

2.º El importe, entregado en Caja, del seguro, devengará un interés anual de 6 por 100. El devengo de interés se contará basta y desde los días 1.º de enero, abril, julio y octubre, sin computar en las cuentas las fracciones de trimestre.

3.º En representación del capital asegurado, la Sociedad entregará talones, los cuales serán canjeados á metálico, entregándose en la Caja social cualquier día no feriado, de 11 á 12 de la mañana.

4.º Los talones serán de 1000 pesetas cada uno, de 20, y fraccionarios de 1 á 19 pesetas, á menos que el interesado manifieste deseo, que será atendido, de fijar otras cantidades en los talones que se le entreguen.

5.º Para el cobro de intereses no es necesario presentar factura ni llenar otra formalidad que la de exhibir el talon ó talones, comprobada la legitimidad de éstos según devuelven al portador con un taladro en la parte en que se hallen impresas las fechas de los trimestres vencidos que en aquel instante se paguen. Esta forma de cobro es la más rápida posible al par que cómoda, y tiene por base el personal de completa confianza de que nos valemus para escusar intervenciones enojosas y caras.

6.º El asegurado deberá retirar el capital é intereses que resulten á su favor dentro del plazo de diez años contados desde el día en que comienza la cuenta, abriendo entonces nuevamente si lo tiene por conveniente. Si no retira dentro del referido plazo el capital é intereses, uno y otros quedarán á favor de la Compañía, quedando nulos y sin ningun valor ni efecto los talones expedidos contra la Caja.

7.º El asegurado conserva el derecho á la indemnizacion en caso de siniestro hasta el momento en que retire todo su capital.

8.º En caso de siniestro se abonará al asegurado la indemnizacion correspondiente á la cantidad que resulte disponible á su favor en su caso, prescindiendo de los intereses devengados y no satisfechos con arreglo á la siguiente tarifa:

Table with 2 columns: En caso de muerte, En caso de heridas graves que produzcan la pérdida de un miembro ó la inutilizacion para el trabajo.

9.º Los talones son insustituibles por otro documento para los efectos del cobro de intereses y para retirar el capital. El seguro y el derecho á la indemnizacion correspondiente subsisten aun cuando sufran extravío la póliza y los talones de la cuenta corriente.

10.º El taladro hecho en un talon frente á una fecha de pago, indica que han sido pagados los intereses correspondientes hasta la indicada fecha. Cualquiera reclamacion que no se haga en el momento de presentar el talon no será válida.

Sin sello previo para contestar, envíanse explicaciones gratis é impresos sobre industrias á explotar, de positiva é inmediata venta, dando el producto del veinticinco al cincuenta por ciento. Pequeño capital preciso; trabajo limpio, distraido y cómodo. Miguel V. Rodriguez, Ciudad-Real.

SE ALQUILA EN PISO PRINCIPAL un gran local á propósito para almacén, oficinas ó colegio. Calle Hortaleza, 87.

SE VENDE UN CABALLO CRUZADO de 4 años, tres dedos, negro y un tronco de la misma alzada y edad, color castaño encendido. Calle de Fomento, 40, bajo izquierda.

DOS SEÑORAS: UNA, FRANCESA, inglés, alemán, labores, música; otra, francesa, inglés ó acompañar señoras. Rubio 7 y 9, etc. 4.º.

COCINERA FRANCESA. DA Colecciones y comidas dentro y fuera de Madrid. Se encarga de cocinar cocinera. Calle de la Greda, 27, portería.

GRAN EXPOSICION

DECORADO DE HABITACIONES MUEBLES Y SILLERIAS DE TODAS CLASES GRAN REBAJA DE PRECIOS

Venta todos los dias de 9 de la mañana á 9 de la noche. 3, COSTANILLA DE LOS ANGELES, 3.

Quinto aniversario. La señorita DOÑA TERESA LABARTA Y HERRA, falleció el 5 de junio de 1881.

Todas las misas que se celebren el día 5 de este mes en las iglesias de las Pascualas y San José por los señores sacerdotes adscritos á las mismas, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Sus desconsolados padres y hermanas ruegan á sus amigos se sirvan encomendarla á Dios.

ALMONEDA. Quedan algunos cuadros, un dormitorio, una sillería y un comedor. Alguna vajilla y ropas de cama se venderá muy barato, por tener que desocupar la casa. Greda, 27, pl.

PIANOS. STEINWAY (New-York), los mejores del mundo. Exclusivo depósito. Los célebres RONISCH y CHAS-SAIGNE. Armoniums. Fuencarral, núm. 33, pral.—NAVAS.

MESAS DE COMEDOR. 4 80 rs.; sillar regilla; haya, 22. Se ponen asientos á 7. Fuencarral, 44.

EN LA TRAVESA DE MORIA. Una y sus inmediaciones se ha perdido un libro de apuntes que contiene suscripciones y donativos. Al que lo entregue Jacometrezo, 66, 2.º izquierda, se le gratificará.

SE ALQUILA POR 20000 REALES anuales un hermoso cuarto con ardin, cuadro y cochera. Razon, Corredora Baja, 21, tienda de comestibles.

DINERO. Primera casa en facilitarlo á millares, con brevedad y reserva. Sobre hipotecas, papel del Estado, y mercaderías, muy barato. Carmen, 20, 3.º.

SILLERIAS, COGADURAS y sillones peluchos. Regueros 9, 2.º.

C. LE G. LE TRASATLANTIQUE.

Servicios todos los sábados con paquets gran velocidad. París, Havre, New-York, en 8 días.—Servicios regulares: Antillas, Méjico, Colón-Panamá.—Viajes circulares en el Mediterráneo: Marsella á Argelia en 28 horas. Correspondencia con todos los caminos de hierro. Se envían gratis folletos con listas, itinerarios, á quien los pida á la Agencia, 60, Alcalá, Madrid.

GOTA Y REUMATISMO

articular CRÓNICO con coyunturas deformadas, lumbagos, anguilosadas. SALICILATO DE LITINA. DURACION 10 dias. (Ac. de Medicina, sesión del 8 de Diciembre de 1885) Praseo Filadelfia 10 cent. 6 Casas tomas vendidas 50 cent. 5 fr. Exigase la Marca SCHLUMBERGER & COEKKEL, 26, rue Bergère, Paris. Depósito: MELCHIOR GARCIA, Tetuan, 45, pral. Madrid.

D.ª MARIA RODRIGUEZ

VIUDA DE GUTIERREZ ha fallecido hoy 3 de junio, á las cinco y media de su mañana.

Sus hijos doña Amalia Gutierrez de Arriaga y don Isidro Gutierrez; su hijo político D. Eugenio Arriaga; nietos D. Antonio y doña Manuela; sus amigos que por olvido no hayan recibido escueta de invitacion se sirvan encomendarla á Dios y asistir á la conduccion del cadáver, que tendrá lugar el día 4 del corriente, á las diez de la mañana, desde la casa mortuoria, Amaniel, núm. 7, al cementerio de la sacramental de San Justo, en lo que recibirán favor.

El duelo se despide en el cementerio. Se suplica el coche.

D.ª FERNANDA BERMUDEZ Y TASSARA

FALLECIO en la madrugada del día 4 de junio de 1883.

Sus padres los Excmos. Sres. D. Eduardo Bermudez Reina y D.ª Julia Tassara, suplican á sus amigos que la encomienden á Dios.

En la capilla del cementerio de la Patriarcal se celebrará misa mañana viernes, á las once, por el eterno descanso de su alma.

HERVIDEROS DE FUENSANTA

Baños y aguas minerales (Ciudad-Real). Temporada oficial, 1.º de junio á 1.º de setiembre.—Para noticias é indicadores, dirigirse al administrador de los baños é botica de la Reina. Madrid, Mayor, 93.

MONTERA, 23.

RELOJES DE LOSADA.

GRAN VIAJE UNIVERSAL ALREDEDOR DEL MUNDO

DESCRITO BAJO LA DIRECCION DE D. TORCUATO TARRAGO Y MATEOS

Quando ningun obstáculo impide el curso del verdadero amor y un joven ha puesto sus afecciones en una doncella de condicion conveniente, declara su pasión colocandole una rama de cierto arbusto (el Celastrus alatus) en la casa de los padres de su dama. Si se olvida la rama, se desprecia el galanteo; si se acepta, él es el amante; y si la señorita quiere expresar su reciproca ternura, debe tenerse pronto sus dientes de negro; pero no puede quitarse las cejas hasta que se hayan celebrado definitivamente las bodas.

Quando la rama ha sido aceptada, en un caso, ó cuando los padres han acordado unir á sus hijos, en el otro, se designa cierto número de amigos del novio y otras tantas amigas de la novia como corredores del matrimonio; estas personas discuten y arreglan los términos en que debe contraerse, y cuando han tratado sobre este punto, escolgen cuidadosamente dos espejos preciosos: el primero para una entrevista entre los futuros, y el segundo para la celebracion de las nupcias.

En este estado, el novio envía á la novia algunos regalos tan costosos como le permitan sus medios, ofreciéndoles ella inmediatamente á sus padres en reconocimiento de su bondad durante la infancia y de las penas sufridas en su educacion. De este modo, aunque una señora japonesa no está sujeta á la usual desgracia oriental de ser comprada al padre por su marido, una hija hermosa es considerada como una adiccion, más bien que otra cosa, á la fortuna de su familia. Sin embargo, la novia no va con las manos vacías, como vulgarmente se dice, á su nueva casa; porque ademas de enviar algunas bagatelas á su novio en cambio de sus magníficos regalos, sus padres, después de quemar con muchas ceremonias sus pignones en señal de que ha cambiado de condicion, le hacen un hermoso ajuar y le dan muchos artículos del menaje de su casa, si la palabra «muchos» puede aplicarse á los muebles, donde el suelo, primorosamente esterado, hace las veces de sillas, mesas, sofás y armazones de las camas. Siempre incluyen entre los regalos un tornó, un telar y las

la habitación en que es recibido debe estar adornada con un retrato del filósofo y bonzo Darma, su inventor, probablemente porque se le mira como su patrono Kami, ó santo. La adaptacion de los adornos de la sala de recibio, tanto en esta como en otras ocasiones, es en el Japon, una ciencia que no se adquiere tan fácilmente.

En una hermosa sala principal japonesa debe haber un toko, ó lo que es lo mismo, una especie de escorrido con estante ó anaques, hechos primorosamente de las maderas más preciosas: en este toko ha de haber un solo cuadro y debajo un jarro con flores. Además, no sólo el cuadro debe adoptarse á la particular ocasion, y por consiguiente mudarse continuamente, sino que tambien es indispensable que haya igual congruencia en las flores: la especie, la mezcla, el número, y hasta la proporcion entre las hojas verdes y los capullos, han de estar reguladas según la especial ocasion. Las leyes que rigen estas variaciones forman un sistema, y el libro que trata de este complicado asunto es uno de los que estudian las señoritas en la escuela.

Los japoneses, prescindiendo de su carácter ceremonioso, son muy sociables y se reunen en gran número en estas habitaciones magníficamente adornadas, ocupándose las señoras algunas veces en obras de adorno y otras en la música y el baile. Existen tambien varias suertes de entretenimientos, de los cuales me permitiré decir algunas palabras.

Los japoneses aman apasionadamente la música, y según sus tradiciones, el origen de este arte es divino.

Cuentan que una vez, en los tiempos remotos, la diosa sol, á causa de la violencia de un hermano mal criado, se retiró á una caverna, dejando al universo en la anarquía y oscuridad, y los dioses inventaron la música para hacerla salir. Pero aunque la existencia de la luz del día demuestra que tuvo buen éxito la invencion, la música japonesa corresponde muy mal con el alto objeto de su origen. Ha producido, en efecto, muchos instrumentos de cuerda, de viento y de la especie de los timbales y cimbales, de los cuales el favorito es el symasie.

Pero con toda esta variedad de instrumentos no tienen ninguna idea de lo que es armonía, y cuando tocan muchos de ellos reunidos lo hacen al unisono, tampoco han adelantado en la melodia, pues sus auras tan alabados carecen de encanto.